

Gran Bretaña está en peligro de sufrir la crisis laboral más grave desde 1926

Una creciente agitación pone en aprieto al Gobierno

Pleven y otros tres políticos franceses renuncian a formar Gabinete

Orden de "boycot" al comercio inglés en Chipre

Londres.— La creciente agitación laboral está poniendo en un aprieto al Gobierno de Harold Mac Millan.

Una serie de huelgas, entre la que destaca la amenaza de paro hecha por más de 601.000 trabajadores de los ferrocarriles, plantean que se produzca la crisis laboral más grave desde 1926.

Trofeo a los creadores del reactor "Zeta"



Londres.— Realizado por la escultura italiana Tacita Fontana, este trofeo de plata ha sido donado por el publicista Sir Edward Hulton, a Sir John Cockcroft y su equipo de científicos ingleses creadores del reactor termonuclear "Zeta".—(F. Gil del Espinar)

Llega a Valencia el Cardenal Cicognani

En la semana próxima visitarán varias ciudades españolas, de paso para Lourdes; seiscientos peregrinos australianos

«La Cruz es la única esperanza», dice monseñor Wyszyński a los polacos

Lisboa.— A mediados de la próxima semana, seiscientos australianos, presididos por el Cardenal Gilroy, se trasladarán a Madrid. Tienen la intención de visitar algunos de los lugares religiosos e históricos, más importantes de España, antes de continuar su peregrinación a Lourdes. Constituyen el grupo de peregrinos más numeroso que ha visitado la Península Ibérica procedente de Australia.—Efe.

LEGA EL CARDENAL CICOGNANI

Valencia.— Ha llegado, procedente de Roma, el Cardenal Cicognani, que fue Nuncio apostólico de Su Santidad en España, y actual prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos.

El motivo de su viaje es oficial, el sábado, la misa de clausura del triduo que se celebra en honor de la nueva Beata Teresa de Jesús Jornet, fundadora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.—Cifra.

MENSAJE DE MONSEÑOR WYSZYNSKI

Berlín.— El Cardenal Wyszyński ha dirigido un mensaje a tres mil congregados en la iglesia de San Jacobo, en Varsovia.

Los exhorta a participar en las actividades de la Iglesia. «La Cruz», dijo el Cardenal— es la única esperanza en esta ocasión. Más adelante refiriéndose a las tareas del milenario de la nación y de la Iglesia polaca añade: «Porque Polonia ya no tiene necesidad de vuestra sangre, sino de vuestro trabajo, invito también a los estudiantes a ser más generosos y comprensivos con los hermanos que viven en los campos, donde, en vez de la motocicleta o la televisión, la exigencia primera es la de un trozo de pan o la de un vestido».—Efe.

«Con la base naval de Rota las llaves del Mediterráneo están en poder de España»

Declaraciones del jefe de una flotilla francesa que ha visitado el puerto de Bilbao

Bilbao.— Después de una recepción de despedida ofrecida por los marinos franceses a las autoridades de Vizcaya, celebrada a bordo del buque "Chevreuil", zarpa de este puerto cuatro unidades de la Armada francesa que han permanecido cuatro días en aguas de Vizcaya.

El comandante de la flotilla M. Dufa y el también capitán de navío, agregado naval de la Embajada, M. Labadere han hecho unas breves e interesantes declaraciones a un redactor de "El Correo Español-El Pueblo Vasco" relacionadas con los problemas navales.

El primer lugar, M. Dufa se ha referido a la Marina del futuro, la cual dijo es todavía un problema a resolver. Desde luego, el navio nuclear nuevo ha de guardar un perfecto equilibrio entre los portaaviones y submarinos y la aviación naval.

Refiriéndose a la Marina norteamericana, el comandante Dufa dijo que era magnífica. Tenía en cuenta—añadió— que la cuantía del presupuesto para la Armada yanqui es igual al presupuesto de toda Francia.

Después, hablando de la Armada española, ambos marinos informan que es excelente. Marinos de vieja tradición y singulares virtudes. La formación de los marinos españoles es magnífica. Nosotros vamos a hacer un intercambio de alumnos entre las Escuelas navales de Marín y de Brest.

A preguntas del periodista sobre si España significaría mucho incluida en la NATO, el comandante de la flotilla francesa respondió: Ya lo creo, su posición geográfica es privilegiada y su conformación física en particular, la de las vas gallegas, resultará inmejorable en un conflicto bélico.

—A mayor abundamiento ahora tienen ustedes La Rota.

—¿Gibraltar?, se le preguntó.

—Ya no se mandará más desde Gibraltar. Con el establecimiento de la base naval de La Rota, las llaves del Mediterráneo están en poder de ustedes.

Audiencias del Caudillo



Madrid.— S. E. el Jefe del Estado durante la audiencia concedida a la Comisión de la Diputación Provincial de Avila, presidida por el gobernador civil de la provincia, que impuso al Caudillo la Medalla de la Ciudad.—(Foto Cifra)

Una comisión de ganaderos españoles y portugueses visita al ministro de Agricultura

Inauguración de una factoría petrolífera para suministro de la navegación, en Ceuta

La Asamblea nacional de la "Cruzada de la Decencia"

Madrid.— El ministro de Agricultura don Cirilo Cánovas, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los ganaderos españoles y portugueses que han tomado parte en la II Reunión Hispano-Lusas.

El jefe nacional del Sindicato de Ganadería pronunció unas palabras en las que puso de manifiesto el magnífico espíritu que ha reinado en ellas y la coincidencia de identidad que mueve a los intereses ganaderos de los dos países.

A continuación expuso los acuerdos tomados, que tienden a lograr un mayor rendimiento ganadero y una mejora pecuaria y en los que se aboga por un protocolo como el que existió en

otros tiempos, que le dará el comercio a través de la frontera hispanolusitana.

Don Cirilo Cánovas, expresó su satisfacción y alegría por la presencia de los ganaderos hispanolusitanos y por la inquietud que demuestran.—Cifra.

FACTORIA PETROLIFERA EN CEUTA

Ceuta.— Han sido bendecidas e inauguradas las instalaciones de una factoría petrolífera para el suministro de la navegación, situadas en las inmediaciones de San Amaro. La nueva factoría tiene cinco tanques con capacidad para 25.000 toneladas de combustible. El suministro se hace a un ritmo de 400 toneladas por hora y la descarga es aún más rápida, pues se dispone de cuatro tuberías para las operaciones.—Cifra.

ASAMBLEA DE LA CRUZADA

Madrid.— La primera Asamblea nacional de la Cruzada de la Decencia ha comenzado sus tareas esta noche, en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión. Asistieron a la reunión representantes de todas las diócesis de España. Presidió el arzobispo de Sion, vicario general castrense, doctor Muñoztorres.

El tema que se trató esta tarde fue el de "La moral pública y la ley positiva".

Finalmente se expusieron los puntos fundamentales de la Cruzada de la Decencia: Moralidad del ambiente, moralidad en la familia y el decreto ley sobre el abolicionismo.

Mañana empezarán los trabajos de las comisiones sobre cada uno de los temas concretos.

EN FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS VALENCIANOS

Valencia.— El arzobispo, Dr. Olaechea, está actuando como locutor en la radio para intervenir en la rifa organizada con destino a los damnificados, substándose los objetos que le fueron ofrecidos personalmente, tanto en Murcia como en Valencia aquilados días y los que le han sido ofrecidos posteriormente. En total son 39. La subasta quedará cerrada mañana. Hasta ahora se llevan recaudadas 498.700 pesetas y entre los objetos que se han subastado destacan una bandeja de plata de la Infanta Beatriz, adjudicada en 11.000 pesetas y dos coches "Seat" 600, uno de ellos actuando en 145.000 pesetas y el otro en 150.000.

Después de la emisión, el arzobispo lanzó la idea de recoger fondos para la construcción del hospital que se llamará "Gómez Ferrer", en memoria del ilustre médico valenciano que murió sin ver realizada esta ilusión y que estaría destinado a niños anormales recuperables. En el primer día se recogeron, para este fin, 130.000 pesetas y en el segundo, 132.000.

Además el arzobispo ha dirigido una carta al gobernador civil de Zaragoza en la que le dice que, como agradecimiento de Valencia a Aragón irá él en persona al frente de una peregrinación valenciana el día 14 de Octubre, aniversario de la riada, para poner su bastón de mando a los pies de la Virgen del Pilar.

Lola Flores tiene una niña



Madrid.— Lola Flores y su marido Antonio González, contemplan amorosamente su niña, nacida en el Sanatorio de García Oroyen en las primeras horas de la mañana del martes, 6 de Mayo. La niña recibirá en la pila de Bautismo el nombre de María de los Dolores.—(Foto Cifra)

Balafrej es encargado de formar el nuevo Gobierno de Marruecos

Casi todos los ministros serán del Istiqlal

Se limitarán las facultades del Poder ejecutivo siguiendo el legislativo bajo control real

Rabat.— El Rey Mohamed V ha encargado de formar nuevo Gobierno de Marruecos al dirigente del Istiqlal Ahmed Badafrej, ministro de Asuntos Exteriores en el Gabinete dimitido.—Efe.

Tetuán.— Esta noche, según se había anunciado, Mohamed V ha dirigido a su pueblo el mensaje previsto para antes de la constitución del tercer Gobierno de la independencia, que mañana se presentará al Rey, presidido por el secretario del Istiqlal Ahmed Balafrej.

El Rey ha anunciado la próxima promulgación de decretos tendentes a limitar las facultades del Poder ejecutivo, siguiendo el poder legislativo bajo control real. La actual Asamblea consultiva, que constituye el grado evolutivo de Marruecos, proseguirá sus funciones en tanto se elabora y publica una ley electoral que tendrá aplicación para elegir próximamente las asambleas locales. Una vez que éstas estén constituidas, se decidirá el momento de elegir una Asamblea nacional deliberante por medio del sufragio universal. En cuanto a las libertades de expresión, reunión y asociación, quedarán limitadas dentro del respeto al régimen monárquico y de la salvaguardia de los intereses supremos del país.

Mohamed V recibió en el Mechuar a ocho ministros del anterior Gabinete, siete de ellos del partido Istiqlal, y el octavo un independiente, el doctor Farah, hasta ahora ministro de Sanidad. Parece ser que todos ellos serán confirmados en sus cargos, siguiendo así el partido Istiqlal con una mayoría absoluta en el nuevo Gabinete, en el que participarán varios independientes. La lista definitiva del Gobierno marroquí será conocida mañana a primera hora.—Efe.

Túnez.— El presidente Burgiba ha advertido en un discurso que la guerra estallar en África del Norte si Argelia no consigue la independencia. El jefe del Estado de Túnez ha expresado la creencia de que Francia y las demás naciones de la NATO justiprecien la importancia de las resoluciones adoptadas en Tángier y respeten los principios en que se funda el mundo libre.—Efe.

Beirut (Líbano).— El director del periódico pro-comunista "Telegraph", Nasser el Metni, ha sido muerto por varios desconocidos que hicieron fuego contra él cuando salía de su periódico la pasada noche.

Los atacantes lograron escapar amparados por la oscuridad y la policía realiza investigaciones para detener a los culpables.—Efe.

Nuevas escuelas en Ibeas de Juarros



He aquí el grupo escolar inaugurado el martes último por el gobernador civil, como acto final del plan de inauguraciones llevado a cabo por el señor Fernández-Victorio, en conmemoración del segundo aniversario de su gestión al frente de esta provincia.—(Foto FEDE)

Ha fracasado un intento soviético de lanzar un cohete a la Luna

Prueba satisfactoria de un proyectil dirigido "Polaris", de combustible sólido, en Cabo Cañaveral

Como abunda el uranio en EE. UU., exportará al extranjero

NUEVO RECORD

Washington.— Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos anuncian que su avión de caza supersónico "F-104" ha establecido un nuevo record de altura del mundo fijándolo en 27.811 metros, batiendo el anterior.—Efe.

PRUEBA DE UN "POLARIS"

Cabo Cañaveral (Estados Unidos).— La Marina ha disparado una versión del proyectil "Polaris", de combustible sólido, que está en el aire pero las autoridades han dicho que la prueba ha sido "normal".—Efe.

OTRA PRUEBA

Cabo Cañaveral.— La aviación militar norteamericana, ha lanzado un proyectil dirigido "Smark" sobre el Atlántico Meridional. Este proyectil tiene alcance intercontinental. Se afirma que la prueba ha constituido un éxito.—Efe.

VENDETRAN URANIO AL EXTRANJERO

Washington.— La Comisión de energía atómica ha anunciado que los Estados Unidos disponen de tal cantidad de uranio que los productores privados pueden empezar a venderlo a clientes tanto nacionales como extranjeros.

OBRAS MISTERIOSAS EN VALONA (ALBANIA)

Washington.— En círculos diplomáticos de esta capital se dice que Rusia pudiera muy bien estar construyendo bases de lanzamiento de proyectiles dirigidos en Albania, y en el Departamento de Estado se manifiesta que no hay motivo para negar esa posibilidad.

Los informantes declaran haber recibido noticias de unas "obras misteriosas" en el puerto albanés de Valona, que es muy fácil sean bases de lanzamiento de los referidos proyectiles.—Efe.

TERCIO DE 24.441

Establecido el viernes pasado por el avión experimental francés "Trident 0", en Istres (Francia).

EL ANTERIOR RECORD ERA DE 23.450

Estaba en poder de un avión "Grumman F-11 F", también de caza.

Presenta sus cartas credenciales el embajador de España en Londres

A fin de mes dará unas conferencias en nuestra Patria el fundador de la «Orden de la Caridad»

Londres.—El embajador de España en Londres, Marqués de Santa Cruz, ha presentado hoy sus cartas credenciales a la Reina Isabel.

PROXIMA VISITA DEL APOSTOL DE LOS LEPROSOS

París.— El "Apostol de los leprosos", Raul Folleau, ha anunciado su intención de trasladarse a España dentro de dos semanas para dar una serie de conferencias entre los días 23 del actual y el 1 de Junio. Es el fundador de la Orden de la Caridad y ha recorrido el mundo entero como parte de su campaña para combatir, principalmente, la lepra y el hambre.—Efe.

EL ALMIRANTE ROZAS EN ITALIA

Spezia (Italia).— El jefe del Estado Mayor de la Armada española, almirante don Santiago Rozas, ha realizado hoy una visita a esta base naval italiana.

El almirante Rozas está realizando una gira por las principales instalaciones navales italianas, invitado por el jefe del Estado Mayor de la Armada italiana.

para Asuntos Exteriores, sir Frederick Hoyer Miller.—Efe.

PROXIMA VISITA DEL APOSTOL DE LOS LEPROSOS

París.— El "Apostol de los leprosos", Raul Folleau, ha anunciado su intención de trasladarse a España dentro de dos semanas para dar una serie de conferencias entre los días 23 del actual y el 1 de Junio. Es el fundador de la Orden de la Caridad y ha recorrido el mundo entero como parte de su campaña para combatir, principalmente, la lepra y el hambre.—Efe.

EL ALMIRANTE ROZAS EN ITALIA

Spezia (Italia).— El jefe del Estado Mayor de la Armada española, almirante don Santiago Rozas, ha realizado hoy una visita a esta base naval italiana.

El almirante Rozas está realizando una gira por las principales instalaciones navales italianas, invitado por el jefe del Estado Mayor de la Armada italiana.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 9 de Mayo de 1928

HACE pocos días, el Ayuntamiento autorizó a este...

Ayer

No vamos a discutir sobre esa resolución, que la Corporación municipal ha adoptado...

ido desmoronándose y ahora las aguas discurren del modo más caprichoso...

Ignoramos el modo más adecuado para conseguir, de una vez, que esa limpieza sea una realidad...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Pilar Moral Santamaría y María Teresa Ortega Rodríguez.

Defunciones: Esteban Vadillo Yela, de Villanueva Río de Oca...

ACCIDENTE DE TRABAJO. A primera hora de la tarde de ayer sufrió una caída cuando trabajaba para la empresa García y Compañía...

Crespo Antón, de 25 años, casado y residente en Rivaslora...

La más moderna Guía Literaria-Ilustrada de lujo con más de 50 fotos de la CATEDRAL...

Radiogramas, aparatos radio, lavarrapas, todo a plazos.

RADIOLANDIA. Cid, 9

SE FRACTURA UNA PIERNA. El labrador y vecino de Cañizar de los Ajos...

Tapas de cristal para mesitas, Espejos - Lunas - Vidrios de todas clases...

Cristalerías del Norte hallará todo esto a precios muy reducidos

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número...

AGRICULTORES Compro cebada. - Pago al contado SEBASTIAN MARCOS. - Teléfono, 3064

Asociación de Fomento del Turismo Excursión a París, Bruselas, Reims, Clermont Ferrand y Lourdes

PARA ASOCIADOS Y FAMILIARES Del 22 de Julio al 4 de Agosto, inclusive

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Amparo Masa Santillán

SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR Don Demiciano Rodríguez Ortiz

ENSEÑANZAS PREPARACION Bachiller y Carrera Mercantil...

FINCAS VENDO piso 7 habitaciones y servicios...

LOCAL bueno en zona muy céntrica y comercial, ocupado...

VENDO una vaca negra serrana, cuatro años en Valdorros...

ARADOS para tractor en vertederos y discos...

VENDO motor Rex de gasolina, perfecto estado...

COSECHADORAS automotrices «Sca-Fahr»...

VENDO un par de vacas de 7 años...

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia...

HACEMOS remolques y carros goma...

VENDO piso 7 habitaciones y servicios...

VENDO un par de vacas de 7 años...

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia...

HACEMOS remolques y carros goma...

VENDO un par de vacas de 7 años...

167 y premiados con 25 pesetas, todos los números terminados en 67.

ACCIDENTE DE "MOTO". A última hora de la tarde de ayer y cuando se dirigía en motocicleta a Santibáñez Zarzaga...

CICLISTA GRAVEMENTE HERIDO. Ayer tarde y en la plaza de Santo Domingo de Guzmán...

TOMA DE POSESION. El nuevo director de la Prisión central, don Francisco Bernal Jimeno...

PETICION DE MANO. En el día de ayer y por nuestro estimado amigo...

SANTORAL SANTOS DE HOY: Sr. Gregorio Nalanceno...

SANTOS DE MAÑANA: Sr. Juan de Avila, pbr. Antonio Gordiano...

CULTOS SAN LESMES: Novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa...

Congregación Maria Ina CABALLEROS DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde...

VENDO toro 26 meses, Julio Rojo, Duruelo (Soria).

VENDO carro bueyes buen uso, Gregorio Fernández, Las Veggas.

TRACTOR Forson Major petróleo a toda prueba...

ARADOS para tractor en vertederos y discos...

VENDO motor Rex de gasolina, perfecto estado...

COSECHADORAS automotrices «Sca-Fahr»...

VENDO un par de vacas de 7 años...

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia...

HACEMOS remolques y carros goma...

VENDO un par de vacas de 7 años...

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia...

HACEMOS remolques y carros goma...

VENDO un par de vacas de 7 años...

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia...

HACEMOS remolques y carros goma...

VENDO un par de vacas de 7 años...

REMOLQUES agrícolas. Calidad y precios sin competencia...

HACEMOS remolques y carros goma...

VENDO un par de vacas de 7 años...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

PRESENTACION DE DOCUMENTOS DE OPOSITORES APROBADOS. Se pone en conocimiento de los opositores que figuran en la propuesta...

Los que cuenten con tiempo de servicios interinos o de sustitución oficial, deberán unir a su documentación hoja de servicios

CINE CORDON ESTRENO

La más divertida película con ANGELILLO y LOLITA SEVILLA "GILA" y PEPE ISBERT

TREMOLINA

Las más modernas melodías de Angelillo y las intervenciones atómicas de "Gila".

Popular Cinema

GRAN DOBLE de 4 a 11 TREMOLINA y UN HOMBRE DE NEGOCIOS

BUENA DEL ESPECTADOR

COLISEO. "Últimas banderas" (2) y "20.000 leguas en viaje submarino" (1).

POPULAR CINEMA

"Faustina" (3R), CALATRAVAS. "El hijo de rostró pájaro" (2) y "Sucedío en mi aldea" (2).

ARRIENDOS

SE ARRIENDA chalet en La Castellana, temporada verano, sin muebles...

CONTINENTAL AUTO

SE NECESITA AUTO. S. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet - Opel - Bedford...

Auxilio Social

AVISO. Se ruega a todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, coniterías y señores empresarios de espectáculos...

Sección Femenina

CLAUSURA DEL CURSO DE ENLACES DE TRABAJO. Durante diez días se ha venido celebrando en el salón de Escuela de Hogar...

COMPRAS Y VENTAS

VENDO precioso vestido, niña primera comunión...

SE NECESITA chica para recados, Conitería Tudanca.

SE NECESITA chico para recados, Conitería Tudanca.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO. Índice de los ordenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Amparo Masa Santillán (Vda. de Pedro de la Iglesia) Que falleció el día 10 de Mayo de 1957...

SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Demiciano Rodríguez Ortiz (Del Comercio que fue de esta Plaza) que falleció el 10 de Mayo de 1956

Anuncios económicos

CHICO de 14 años se necesita. Casa Venancio García, Espoñón, 2.

SE NECESITA chica para hacer jersey a máquina. Lain Calvo, 7.

SE NECESITA cocinera y ayudanta de cocina, buen sueldo, para casa de comidas. Angel Alonso, Plaza Santo Domingo de Guzmán, 10.

SE NECESITA chico para recados. Conitería Tudanca.

SE NECESITA chica para hacer jersey a máquina. Lain Calvo, 7.

SE NECESITA cocinera y ayudanta de cocina, buen sueldo, para casa de comidas. Angel Alonso, Plaza Santo Domingo de Guzmán, 10.

SE NECESITA chico para recados. Conitería Tudanca.

SE NECESITA chica para hacer jersey a máquina. Lain Calvo, 7.

SE NECESITA cocinera y ayudanta de cocina, buen sueldo, para casa de comidas. Angel Alonso, Plaza Santo Domingo de Guzmán, 10.

SE NECESITA chico para recados. Conitería Tudanca.

SE NECESITA chica para hacer jersey a máquina. Lain Calvo, 7.

SE NECESITA cocinera y ayudanta de cocina, buen sueldo, para casa de comidas. Angel Alonso, Plaza Santo Domingo de Guzmán, 10.

SE NECESITA chico para recados. Conitería Tudanca.

SE NECESITA chica para hacer jersey a máquina. Lain Calvo, 7.

SE NECESITA cocinera y ayudanta de cocina, buen sueldo, para casa de comidas. Angel Alonso, Plaza Santo Domingo de Guzmán, 10.

SE NECESITA chico para recados. Conitería Tudanca.

"Es imposible hacer concesiones basadas en promesas de los soviets", insiste Dulles

Reitera la garantía occidental al Berlín-Oeste

Estocolmo.—El órgano del partido comunista soviético "Pravda" publica un largo artículo de siete columnas en el que se denuncian los puntos de vista de los soviéticos "como incompatibles con el marxismo y el leninismo".

Estos ataques coinciden con la publicación en las primeras páginas de los periódicos soviéticos del intercambio de mensajes entre Krushchev y Tito en los que ambos dirigentes emplean las palabras "camarada" y "pueblos hermanos". Los círculos políticos interpretan esta aparente contradicción diciendo que el Kremlin intenta continuar las relaciones amistosas con Yugoslavia, con la condición de que se mantenga la neutralidad en la controversia al campo occidental.—Efe.

DISCURSO DE DULLES
Berlín.—En el Ayuntamiento de Berlín occidental, el secretario

de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha pronunciado un discurso en el que ha señalado la mayor parte de los puntos de vista de los Gobiernos de los países occidentales que se oponen al cumplimiento de sus compromisos hacia el Berlín-Oeste. Dulles, al igual de la corteza de un pastel, destinadas a ser rotas. Por ello, resulta tan difícil a Occidente realizar progresos hacia la solución de los problemas políticos y la limitación de los armamentos.

El secretario de Estado norteamericano, reiteró la garantía occidental al Berlín Oeste y criticó

el incumplimiento por Rusia de la promesa hecha en Ginebra de reunificar Alemania e indicó que los berlineses porque viven constantemente las violaciones soviéticas de los acuerdos internacionales, comprenden, de seguro, la imposibilidad de hacer concesiones basadas únicamente en promesas de los soviets.

Después de afirmar su creencia de que la fe y la esperanza de los berlineses en su futuro ha de ser recompensada, Foster Dulles indicó que, frente a sus afirmaciones de que no desea utilizar armamento nuclear, Rusia prosigue su febril carrera para multiplicar, en sus arsenales, La propaganda antinuclear de Moscú, agregó, está encaminada a la existencia de un Mundo dominado por el poderío militar del bloque soviético.

TIEMPO

Madrid. — Durante el día de hoy ha habido abundante nubosidad en toda la Península, habiéndose producido chubascos ligeros en el Noroeste, Extremadura y cuenca alta del Ebro. En Baleares y Canarias el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable: Continuará la nubosidad en toda la vertiente atlántica, centro y valle del Ebro, con probabilidad de chubascos e, incluso, de alguna formación tormentosa, especialmente en las cordilleras, durante la tarde.

Las temperaturas de Madrid han sido de 28,8 grados, a las 14 horas y de 15,6 a las 6,30 horas.

Las extremas de España han correspondido a Zaragoza, con 34 grados y a Cuenca y Soria, con 11.

Nixon, apedreado en Lima

Son dispersados por la Policía manifestantes pro-peronistas ante una iglesia de Buenos Aires

Buenos Aires. — Manifestantes pro-peronistas tuvieron que ser dispersados por la policía, con el uso de gases lacrimógenos, cuando se congregaron ante la iglesia de San Ignacio, en la calle Folgar, para asistir a una misa con motivo del nacimiento de Eva Duarte de Peron. Como las puertas del templo estuvieron cerradas, los manifestantes pretendieron entrar forzándolas, lo que obligó a la intervención policial, que realizó algunas detenciones.—Efe.

MAS DETALLES
Buenos Aires.—Grupos de peronistas provocaron disturbios en una misa celebrada durante la noche en la iglesia parroquial de San Ignacio.

El párroco, Padre Julián Agüero, ha declarado que no es cierto que él se hubiera comprometido a officiar en una misa de

requiem por el eterno descanso de Eva Duarte de Peron. Añadió que un grupo de peronistas se lo pidió el lunes pasado, pero que el puntualizo que las misas y los funerales debían ser encargados con cierta antelación y que ante las posibles complicaciones políticas comunicó lo que sucedía al obispo de la diócesis.

Cuando era oficiada la misa, durante la noche, grupos de peronistas provocaron algunos disturbios y las puertas del templo tuvieron que permanecer cerradas.—Efe.

LOS ESTUDIANTES LIMENOS APEDREAN A NIXON
Lima. — El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard M. Nixon, se metió entre un grupo numeroso de estudiantes que le gritaban y arrojaban piedras.

Una piedra le alcanzó en el cuello y otra dio en la boca de Jack Sherwood, ayudante del vicepresidente. Los estudiantes llevaban carteles en los que se leía: "Vete a casa, Nixon".—Efe.

NUOVO INCIDENTE
Lima. — Cuando el vicepresidente de los Estados Unidos, Nixon, regresó a su hotel se encontró con que le estaban esperando un mas mil personas, entre ellas quinientos estudiantes.

Estas personas arrojaron limones, naranjas y trozos de pan contra Nixon y sus acompañantes, pero ninguno fue alcanzado. Los manifestantes gritaban "Perú no está en venta".

La policía pidió, apresuradamente, el envío de refuerzos y muchos de los estudiantes que habían participado en el incidente que tuvo Nixon ante la universidad de San Marcos, seguían con los carteles denunciando al vicepresidente norteamericano, que habían exhibido ya en la universidad.—Efe.

La BOLSA

Madrid.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido de escaso negocio, operándose en medio de gran disminución. La apatía que demuestran los compradores se suma a la escasa presión del papel, lo que se traduce muchas veces en cambios repetidos o muy cercanos a los precedentes. Sin embargo, en algunos valores industriales los retrocesos son de alguna importancia, como cinco enteros en Urbis y seis en Ponferrada. Española de Petróleos, Material y Construcciones y Sniace. En las mejoras solo destacan Banco de España, con cuatro enteros y Metropolitano, con cinco. Al cierre se mantenía la misma impresión de muy pocas operaciones.

Acciones: Banco de España, 680; Fuerzas Electricas de Cataluña, 245,50; H. Española, 268; Iberduero, 290; id., nuevas, 268; Salto del Sili, 218,50; Unión Eléctrica Madrileña, 215; Aguila, 450; Azucarera general, 307; Encinar de los Reyes, 136; Urbis, 154; id., nuevas, 147; Minas del Rif, 685; Durol, 273; Fonferrada, 630; Campsa, 181; id., nuevas, 600; Tabacalera, 180; Explosivos, 334,50; Petróleos, 620; Altos Hornos, 281; Metalicas Madrileñas, 140,50; Metalicas Madrileñas, diferidas, 123; Telefónicas, 247; Sniace, 394.

ORANGINA

ESPUMOSO DE JUGO DE NARANJA Y LIMON

D. TRIGO VALENCIA

FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

Comisaría de Protección Escolar

Concurso para proveer 372 plazas de alumnos externos gratuitos en Centros de Enseñanza Media no estatales de Burgos y la provincia

Las solicitudes deberán presentarse antes del día 31

Plazas a cubrir

COLEGIOS DE LA CAPITAL
Masculinos. Akadamos, 12; La Salle, 62; Liceo Castilla (H. Maristas), 98 y Nuestra Señora de la Merced y San Luis Gonzaga, 4.

Femeninos. — Concepcionistas de la Enseñanza, 24; Jesús María, 23; Liceo Nuestra Señora del Carmen, 8; Magisterio Santos (Institución Teresiana), 54 y Visitación de Nuestra Señora, 37.

COLEGIOS DE LA PROVINCIA
Brievaca. — Juan de Ayolas (masculino), 2 y Santa Casilda (femenino), 1.

Medina de Pomar. — Liceo Nuestra Señora del Rosario (femenino), 2.

Miranda de Ebro. — Sagrados Corazones (masculino), 14.

Quintanar de la Sierra. — Juventud (masculino), 3.

Villadiego. — Liceo Padre Florez (masculino), 1.

Villarcayo. — Liceo Santa Mariana (masculino), 3.

Villasana de Mena. — San José, (femenino), 4.

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lain Calvo

LA BICICLETA QUE RUEDA SOLA

VELOSOLEX ORBEA

Su coste: 4.500 pesetas

CASA VICAN S. C.

Madrid, 11. — Teléfono, 2255

Seis muertos al estrellarse un avión militar en la India

De un camión de un Banco, roban en Londres 6.800 libras esterlinas

Yakarta. — Un portavoz del Gobierno indonesio ha confirmado que, cierto número de aviones Mig de reacción han llegado a Indonesia para ser empleados por las fuerzas aéreas leales, pero añadió que solamente se trata de aviones de entrenamiento. También se esperan algunos "Ilyuchin" de construcción checa.

Circulan insistentes rumores de que a primeros de año, una comisión indonesia visitó para comprar armas y aviones de reacción por valor de 250 millones de dólares. Polonia, Checoslovaquia y Yugoslavia. Oficialmente no se ha confirmado nada.

El portavoz aseguró que "en caso de que el número de aviones extranjeros (usados por los rebeldes) se incrementase, nosotros podríamos hacer uso de los Migs".—Efe.

FOSTER DULLES, EN PARIS
Paris. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha llegado hoy a París por vía aérea, procedente de Berlín, con el fin de presidir una conferencia de representantes diplomáticos de los Estados Unidos en Europa.—Efe.

Nueva Delhi. — Seis personas han resultado muertas al estrellarse un avión Vampire del Ejército del Aire de la India. El avión cayó y se estrelló contra un hangar.—Efe.

OTRO ATRACO EN LONDRES
Londres. — Unos atracadores se han llevado un botín de 6.800 libras esterlinas, siendo este el segundo robo que se comete en el East End en el plazo de tres días. El martes, cinco atracadores se llevaron 42.000 libras esterlinas del camión de un Banco.

La policía dice que los atracadores estaban de acuerdo con el chófer del coche que transportaba el dinero en billetes de Nueva Zelanda con destino al muelle de Tilbur. El conductor

y dos desconocidos retiraron las cajas de hierro que contenían el dinero llevándolas a otro automóvil, desapareciendo.—Efe.

ATRACADORES DETENIDOS
Bari (Italia). — Dos emascarados han asaltado a un pagador de ferrocarriles, al que arrebataron cuatro millones de liras. Uno de los asaltantes fue detenido posteriormente y el dinero, recuperado.

El atraco se realizó a plena luz del día en la población de Altamura, unos cuarenta kilómetros al suroeste de Bari. Los emascarados huyeron en una motocicleta, desde la que hicieron varios disparos para intimidar al pagador.

La policía, que se puso inmediatamente en acción, consiguió detener poco después a uno de los atracadores, Donato Monteleone, y recuperar la totalidad del dinero robado.—Efe.

DRAMATICO FINAL DE UNA VISTA
Berna. — Ha terminado la vista del juicio, que en parte fue secreto, contra el inspector de la policía federal helvética, Max Ulrich, acusado de espionaje y violación de secreto oficial.

En la última sesión, pública, Ulrich surcados sus mejillas por lágrimas, solicitó clemencia de sus cinco jueces, en atención a su esposa y a sus tres hijos ya que, afirmó, obró mal por inadvertencia, creído de que lo hacía en beneficio de su país.

El abogado del inspector lo calificó de "víctima de la táctica de los servicios de espionaje, propia —dijo— de una guerra librada en la jungla".

ALUMBRAMIENTO EN PLENA CALLE
Madrid. — Ha dado a luz, en plena calle, Esperanza Heredia, de 23 años de edad, esposa de Teófilo Valvuelta, albañil, cuando se dirigía a las tres horas de la madrugada al Hospital militar de Carabanchel. A doscientos metros del citado establecimiento se produjo el alumbramiento de un hermoso niño y tanto la madre como el recién nacido pasaron a la maternidad "Gómez Ulla" de dicho hospital y después de recibir la asistencia debida, en una ambulancia se les trasladó a una clínica de O'Donnell.

toros

Le piden explicaciones al Rey de Suecia porque a la princesa Margarita le gusta la fiesta brava

Han subido el precio de las localidades para las corridas de la feria de San Isidro

NOVILLADA EN ORDUNA

Bilbao. — Novillada en Orduña. Novillos de doña Lorenza Cortés, suaves y manejables. Emilio Garzon banderilleo con mucho estilo a sus dos novillos. Realizó una brillante faena en su primero. Ovación, una oreja y vuelta. En el segundo fue aplaudido. Victorioso de la Serina (hijo) superiorísimo en el primero con capa y muleta. Gran ovación, dos orejas, rabo, pata y dos vueltas al ruedo. En el último, una oreja. Los dos matadores salieron a hombros.

Industriales Comerciantes

anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

LA HERNIA EN LA VEJEZ

EL TEMOR DE LOS ANCIANOS al tener que llevar anticuados braguetos de serie que tanto mortifican y perjudican para contener y reducir la hernia, sin eficacia alguna, su preocupación quedará eliminada y evitará peligrosas complicaciones de ja misma adoptando el ootratriz "KORR-SAN", especialidad ortopédica (patentada m. u. num. 26.257), que oclura y cierra el orificio herniario con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. num. 15.603).

ESTOMAGO CAIDO

LAS DIGESTIONES LENTAS Y DIFICILES, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son en la mayoría de los casos, al tener el estomago descendido y no digerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "KORR-SAN", original invento (Patentado m. u. num. 26.684) innovación ortopédica para corregir y elevar el estomago e intestinos a su normal posición suprimiendo las molestias de anticuados y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico (C. C. S. num. 10.479).

AVISO: El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos pacientes estén interesados, horas de 10 a 12 solamente, y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: EN BURGOS, el martes, día 13 de Mayo, Dtr MALLA BERNABEZ MOLINER, calle Sanader número 6; en VALLADOLID, jueves 15, Dtr J. AZORIN BLANCO, calle Teresa número 22; en PALENCIA, viernes, 16, Dtr TEOGENES M. AGUILAR, calle Mayor número 28 (junto Casa Marcelo); en LEON, sábado 17, Dtr E. DOMINGUEZ GARZON, calle Alcazar de Toledo número 6, según sus prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO Muntaner 115, entlo. 2. BARCELONA

La provincia

Miranda de Ebro

Con una sesión infantil celebrada esta tarde, en el Teatro Ciuema y una solemne Hora Santa en la iglesia parroquial, ha dado comienzo el programa de actos preparado con motivo de la celebración del "Día de la Parroquia" en la de San Nicolás.

Mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, habrá rosario y a las ocho velada parroquial en el Cine Avenida.

El sábado, a las ocho, en el mismo templo de San Nicolás, rosario e intervención de don Julián Aída Martínez. A las once, procesión de antorchas, como homenaje de la Parroquia a la Virgen de Lourdes, en su centenario. Partirá de la capilla de RR. MM. de la Sagrada Familia, donde ha sido adornada la carroza con la venerada imagen.

El domingo, a las diez, habrá misa solemne de comunión parroquial, cantada por el Orfeón Mirandés, que interpretará la de Reficce, a tres voces. Finalmente, a las siete de la tarde, se cerrarán los actos con una solemne función religiosa.

VELADA DE LA RONDALLA MIRANDESA

Mañana, viernes, a las ocho de la tarde y once de la noche, se celebrarán dos selectadas veladas organizadas por la Sociedad recreo-cultural Rondalla Mirandesa, que presentará su espectáculo "Arte y Juventud", en el Teatro Ciuema.

Bajo la dirección artística de Francisco Chamorro, se ha preparado un variadísimo programa, que será, sin duda, del agrado del público, que con tanta simpatía acoge la labor de tan meritoria entidad local.

Concursos organizados por la parroquia de la Anunciación ante el "Día de la Acción Católica"

El Centro de Hombres de Acción Católica de la parroquia de La Anunciación ha organizado unos concursos, según las siguientes bases y temas:

CONCURSO LITERARIO. — Temas: "Aspecto ético-religioso de la feigrésia" (Papel que en ello tiene la Parroquia).

"Aspecto ético-social de la feigrésia" (Papel que en ello tiene la Acción Católica).

"Importancia y necesidad de una Biblioteca parroquial".

Premios: Tres de 100 pesetas para los tres mejores trabajos presentados, uno a cada uno de los temas señalados.

CONCURSO DE LECTORES. Se adjudicarán también dos primeros premios de 75 pesetas y dos segundos, de 50 pesetas, a los lectores (uno de cada clase para cada sexo) más asiduos o que más obras hayan sacado de la Biblioteca parroquial que de Octubre de 1957 hasta el 22 de mes actual, según los datos y ficheros al servicio de la Biblioteca.

Para informes y consultas sobre los concursos, diríjase al párroco o al presidente del Centro de Hombres de Acción Católica, calle de Melchor Prieto, número 13, 1.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibales", de D. Eduardo Alcalde.

NO ESPERE MAS

desperdiciando con ello el recuerdo de los momentos mas felices en la vida de los suyos y...

COMPRE HOY MISMO

al con todo o a plazos, la

ANUNCIOS OFICIALES

Diputación Provincial

SUMINISTRO DE TELAS PARA EL HOSPITAL

En el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al día 19 de Abril, próximo pasado apareció publicado el anuncio de licitación del CONCURSO para el suministro de telas al Hospital provincial Médico - Quirúrgico, admitiéndose proposiciones hasta las doce horas del día 19 de Mayo actual, en el Negociado de Subastas de esta Corporación.

Burgos 8 de Mayo de 1958.

El presidente, José CARAZO CALLEJA. El secretario, Jesús MARTINEZ GONZALEZ.

NOGAT

Raticida de acción rápida

EL TERROR DE LAS RATAS

Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIOS SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto.

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

Hospital de Ganado

El día DIECINUEVE del actual, a las diez y media horas, se venderán en pública subasta, TREINTA caballos, CATORCE mulos y TRES mulas, de desecho, en el cuartel de esta Unidad.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Burgos 8 de Mayo de 1958.

El comandante veterinario, jefe accidental.

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

GRAN PREMIO Firestone

INFORMACION PATROCINADA por **COMERCIAL VELO-MOTO** CONCESIONARIA DE **BICICLETAS B. H.** LA MARCA DE LOS CAMPEONES

Anécdotas e incidencias de la etapa de ayer



Abrazos y despedida efusiva para Bahamontes. Puig considera que ahora comienza otra fase. De Groot estimó que era para él mucha etapa

Madrid.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Alfil, Arturo PATO).—Toledo despidió con muchos aplausos a su paisano Federico Martín Bahamontes. En vista de ello, por los micrófonos de Radio Toledo, dirigió unas palabras de aliento a sus incondicionales pues consideraba que estaba dispuesto a dar la batalla para conseguir los triunfos que hasta ahora se le habían negado. A la salida de Torrijos, Bahamontes, se enfada con sus paisanos por las muestras de afecto que recibe, aunque parezca mentira. Los toledanos tratan de abrazarle, le golpean la espalda, y Federico responde a todos que, encima de todo lo que tiene por delante si continúa así va a llegar molido a mitad de la etapa.

Luis Puig, rodeado de toledanos, contesta a preguntas de estos que no quiso exponer a sus muchachos en etapas anteriores para tenerlos en forma a partir de esta novena etapa Madrid-Toledo ya que, de haberlos «empleado antes» se hubieran producido bajas en el «diez» nacional puesto que alguno «ya se hubiera quemado ya que sus pupilos son ciclistas y no mulas de trabajo».

A la salida de Torrijos, Bahamontes se despega del pelotón y rueda en solitario algunos metros solamente para recibir las aclamaciones de sus admiradores. Todos en grupo ruedan realmente hasta las cercanías de El Escorial, pues a partir de aquí es donde se desató la batalla que se vislumbraba.

En El Escorial se produce el primer despegue a cargo de Van Looy y Couvreur del equipo belga, que consiguen una ventaja sobre sus más inmediatos seguidores de un minuto veinte segundos, al iniciar la subida del Alto de los Leones. Van Looy, el magnífico Haneador, se queda algo rezagado en la subida. Corona en primer lugar el belga Couvreur y a muy escasa distancia sube el toledano Bahamontes que realiza una extraordinaria subida.

El alférez De Groot, sin llegar a coronar el Alto de los Leones, decide abandonar la carrera y sube a una ambulancia. Consideró que era mucha etapa para él. Por el control de avituallamiento de Segovia, los corredores toman sus bolsos pues esta vez, como también en otras etapas, no hay ninguno que renuncie a la suya pues todos están muy necesitados de vituallas para reponer fuerzas. El puerto de Navacerrada lo inicia, en primer lugar, partiendo de las primeras rampas, unos dieciséis metros destacado de los demás, Loroño. La subida es digna de verse más que de contarse. El toledano Bahamontes, que viene «con ganas» pone de relieve sus magníficas condiciones de escalador y, poco a poco, va ganando terreno hasta coronar la cima destacado de Suárez que lo hace en segunda posición, seguido de Loroño y Botella. Nuevamente se alcanzan grandes velocidades en la bajada. Vemos al gran campeón Van Looy rodar a una velocidad tan impresionante que alcanza ya en Madrid a los grandes escaladores que en la cima le rebasaron con cierta diferencia. Lo demás, ya es conocido: sprint en grupo y doble victoria para Van Looy, ya que se ha enfundado el maillot amarillo.

Van Looy, que también ganó en Madrid pasa al primer puesto de la general

Ayer el equipo nacional "echó el resto" en la carrera

Lo que sucede es que enfrente tiene adversarios de clase extraordinaria

Madrid.—(Del enviado especial de la Agencia Alfil, B. SARNZ DE SICILIA). No se les puede pedir más ni a Puig ni a sus chicos. Hicieron entre todos su etapa, pero no se les puede imputar que Van Looy, Couvreur y Stabinski, sean hombres de tanta o más clase que los que integran nuestro equipo nacional.

Era para nosotros la etapa de hoy, la piedra de toque del equipo nacional español. Etapa reina, de montaña, y después de tantos días, y directes, debían ser y ha sido la ocasión para acabar con todo lo que no sea el reconocimiento leal de que aquí, en la Vuelta, cada cual está haciendo lo que sabe y puede, y como el equipo belga también participa en la prueba y puede y sabe mucho, no es de extrañar que los triunfos sean repartidos para el grupo de Van Looy, que hoy ha venido en la etapa y se ha situado, aunque quizá para no mucho tiempo, en el primer lugar de la clasificación general.

Como principio requieren las cosas, si el equipo de Puig, si que tan unificado como hoy, aunque algunos de sus corredores lleve uniforme distinto al bicolor nacional, como hoy Bahamontes, creemos que la ofensiva del «diez» español ha comenzado y que a partir de hoy tratará de recuperar la iniciativa que dejó en manos extranjeras a partir de la segunda etapa.

Hoy, desde los primeros kilómetros de la etapa, han sido

los representantes españoles los que han ofrecido combate, mientras belgas, y holandeses, hasta la retirada de De Groot, que enfermo desde ayer no podía defender el jersey amarillo, se han limitado a correr al son que los españoles marcaban. Eso sí, y por ello el reconocimiento de su clase e inteligencia, han sabido aprovechar principalmente los belgas la única conjuntura favorable que durante toda la carrera han tenido: bajo el señuelo de la prima y puntuación de la meta volante, situaron a Couvreur y a Van Looy en posición adelantada para atacar el Alto de los Leones con una ventaja como para imponerse Couvreur en la cima de este obstáculo y continuar en carrera en espera del siguiente donde ya no pudieran con la potencia de Bahamontes y Suárez pero, en el descenso del alto de Navacerrada «echaron el resto» para no perder contacto y lograr su propósito, es decir, mantenerse en el grupo de cabeza en espera de que el final de la etapa fueran disputada su clásica distancia al «sprint».

Parte muy activa en el juego y posiblemente con mayores méritos que los nacionales españoles y, los propios belgas, tomaron Antonio Suárez y el francés Stabinski con el italiano de Ignis. Fornara. Estos tres corredores, siempre en el pelotón de cabeza, estaban dentro de él completamente, desamparados y sin otra ayuda que sus propia potencia y la esperanza de que un descuido, muy probable de los potentes adversarios de equipo, les permitiera el rescoldo por donde escapar de la vigilancia a que eran sometidos. No se les presentó el momento, pese a lo cual se mantuvieron firmes en su posición logrando como los destacados lugares que refleja su clasificación en la etapa de hoy. El francés Stabinski a no ser por ese minuto reglamentario de bonificación al primer clasificado de cada etapa, hubiera sido hoy «leader».

Ha sido una gran carrera la de hoy que, como se esperaba, no comenzó realmente a disputarse hasta las estricciones del



BAHAMONTES

Alto de los Leones, aunque la batalla para ganar posiciones se dió pocos kilómetros antes de El Escorial.

Después para el observador no hubo ya momento de reposo. Emocionante fue, y clásica, la subida de Bahamontes en pos de Couvreur, y podían apreciarse a ojo los centímetros que en cada pedaleo ganaba el español. El descenso sumamente espectacular, agrupó a los corredores, que de aquí en adelante tendrían la clave de la carrera. Erán Bahamontes, Manzanegue, Botella —que sigue defendiendo su jersey de la regularidad contra viento y marea— y Loroño. Los belgas Couvreur y Van Looy, los citados Suárez, Stabinski y Fornara y otros que, posteriormente, habrían de rendirse.

El puerto de Navacerrada constituyó otra epopeya de Bahamontes que, junto con Suárez, Loroño y Botella, consiguieron en la ascensión nada menos que dos minutos y 40 segundos de ventaja sobre los belgas. Nuevo desenfreno en el descenso para buscar el enlace con los fugados y llegada en bloque al Retiro, resultando baldío el esfuerzo de Carlessi, Pacheco y el belga Luyten para coger a los destacados. El resto de los corredores estaba ya virtualmente fuera de carrera.

Es ahora, realmente, cuando la fase interesante de la Vuelta Ciclista a España ha comenzado. Al menos, Luis Puig, así lo cree y afirma, además que todo lo tiene previsto. Así sea.

Couvreur y Bahamontes ganadores en los dos puertos de la jornada

La nota sensacional corrió a cargo del líder De Groot, que ha abandonado la prueba

También se retiraron Nencini y Pellegrini

Madrid.—(Servicio especial de Alfil).

A pesar de las muestras de desagrado que recibió ayer de sus paisanos el toledano Bahamontes, esta mañana, como rectificación a una actitud que, quizás, estimaron injusta, le han despedido con nutridos aplausos. Le han perdonado, después de todo. Por eso, para comprobar, pudimos «como estaban las cosas» en su ciudad natal, llegó el último al control de firma, para destacar de los demás.

A las diez de la mañana subieron a bordo de autocares los ciclistas que habrían de trasladarse a Torrijos donde tomarían la salida oficial. Lo hicieron a las once en punto de la mañana los 69 corredores para cubrir la etapa hasta Madrid, de 241 kilómetros con dos puertos puntuables de primera categoría: Alto de los Leones de Castilla y puerto de Navacerrada.

Por Luismondo, a 20 kilómetros de la salida en Torrijos pasan los corredores a las 11:45 de la mañana, formando todos un solo pelotón. El toledano Bahamontes cerraba el grupo y, poco antes que el, iba Loroño. Aun que el cielo se nubla a ratos la temperatura es muy fuerte. Los participantes, por lo que se advierte en su actitud, tratan de evitar fugas con el fin de que ninguno de ellos tome ventaja en la subida a San Lorenzo del Escorial y más tarde, a los dos puertos puntuables. Antes de llegar a Valmojado el español Bahamontes se queja de que no puede rodar bien porque tiene una avería en el cambio, y grita desesperadamente en demanda de ayuda. Por Santa Cruz de Retamar vemos que el director del equipo español, Puig, y Bahamontes, charlan animadamente, cada uno en su respectivo vehículo. Por lo visto preparaba el plan de ataque para la subida a los puertos. Instante después, Bahamontes se pone a la altura del coche en el que va el médico de la carrera para decirle que, desde esta mañana, padece colitis. Poco antes de Valmojado pincharon Tossato y Botecchia, ambos italianos; poco después de los portugueses Barbosa el que sufre la misma avería.

Por Valmojado pasa en primer lugar Bernardo Ruiz quien se adelanta a los demás corredores y se lanza desesperadamente sobre un cantaro de agua. Se «ducha» a toda velocidad y, con la misma presteza, reemprende la marcha. Los demás corredores pasan todos formando un solo grupo. Sigue apretando el calor. En el kilómetro 45 pincha Luyten y poco después Fornara. El paso por San Lorenzo de Abajo lo realizan los corredores en un solo grupo, pero al iniciar la subida hacia El Escorial de Arriba se despliegan en un tremendo «tirón» los belgas Van Looy y Couvreur que tomaron a toda velocidad la carretera de Guadarrama. El cruce de carretera lo hacen los dos corredores con ventaja sobre sus inmediatos seguidores, Loroño y Stabinski. Bahamontes pasa en tercer lugar por esta población. Se advierte en el gesto y la actitud de los ciclistas que comienza la gran batalla hacia el alto. La carretera, ahora, es de descenso. Por Guadarrama pasan primeros los belgas Van Looy y Couvreur que imprimen una gran velocidad a sus máquinas. La meta volante de San Lorenzo de El Escorial se la adjudican los belgas Couvreur y Van Looy.

Comienzan las primeras rampas de subida al alto de Los



VAN LOOY, de nuevo, vencedor en la etapa de ayer

Leones de Castilla. Siguen tirando fuertemente los dos corredores belgas pero, desde atrás arranca Bahamontes. El toledano tira con ganas de su bicicleta y va «comiéndose» terreno a los que van delante. Es toledano tira con ganas de su bicicleta motor en su máquina. Con ritmo, sin pausa, casi sin que «ello le resulte difícil, en apariencia va ganando terreno. (Pasa a quinta pág.)

Hoy, etapa Madrid-Soria (225 kms.)

Madrid.—Hoy, viernes, se disputará la décima etapa de la Vuelta a España, Madrid-Soria, con un recorrido de 225 kilómetros. Los corredores partirán de Madrid en marcha neutralizada, a las diez de la mañana, desde el paseo de coches del Retiro y a las diez y media se les dará la salida oficial desde el kilómetro seis de la carretera de Aragón. Habrá meta volante al paso de la caravana por la ciudad de Guadalupe, con fuerte ascensión, después, en siete kilómetros, hasta Torija. Seguirá la subida, en rampas suaves, durante otros 68 kilómetros y en Alcolea del Pinar, a los 134 kilómetros, estará el control de avituallamiento. Ya en la provincia de Soria no habrá ninguna subida hasta Luba, después de pasar por Medinaceli y Calatayud y ya se descenderá suavemente hasta la capital, donde está prevista la llegada para las 16:40. El promedio de la etapa es de 36,500 kilómetros por hora.



LOROÑO

CLASIFICACIONES



CLASIFICACION DE LA NOVENA ETAPA

- 1.º Van Looy (Bélgica), 7 horas, 11 minutos, 52 segundos; 2.º Botella (España), 7-12-22; 3.º Suárez (Lube), 7-12-52; 4.º Fornara (Peña Solera - Ignis); 5.º Campillo (Peña Solera-Ignis); 6.º Bahamontes (España); 7.º Couvreur (Bélgica); 8.º Stabinski (Francia); 9.º Loroño (España) y 10.º Manzanegue (España), todos en el mismo tiempo que Suárez; 11.º Otaño (Mobylette), 7-15-44; 12.º Botecchia (Italia), 7-17-44; 13.º Aspuru (Kas), 7-17-46; 14.º Pacheco (España), mismo tiempo; 15.º Carlessi (Italia), 7-19-39; 16.º De Smet (Bélgica), 7-19-48; 17.º Iturat (Peña Solera Ignis), 7-21-55; 18.º Marigil (Lube), mismo tiempo; 19.º Galdeano (España), 7-22-52; 20.º Mirando (Francia); 21.º Luyten (Bélgica); 22.º Poncini (Lube); 23.º Iza (Kas); 24.º Acordí (Ignis); 25.º Herebecke (Francia); 26.º Davoz (Mobylette).

- 27.º Utset (Ignis); 28.º Company (España); 29.º Moreno (España); 30.º Stöcker (Holanda); 31.º Calucho (Ignis); 32.º Mas (Mobylette); 33.º J. Quílez (España); 34.º Barbosa (Portugal); 35.º Ferraz (Kas); 36.º San Emeterio (Kas); 37.º Carvalho (Portugal); 38.º B. Ruiz (España); 39.º Motos (Mobylette), 7-30-01; todos en el mismo tiempo que Galdeano. 40.º H. Berrendero (Kas); 41.º Escóla (Ignis); 42.º Carrea (Lube); 43.º Baffi (Italia); 44.º Van Est (Holanda); 45.º Morales (Lube); 46.º Van Gompel (Bélgica); 47.º Segú (Ignis); 48.º Maña (Francia); 49.º Urrestarazu (Mobylette); 50.º Pict (Holanda); 51.º Tosatto (Italia); 52.º Quentin (Francia) todos en el mismo tiempo que Motos; 53.º Gracik (Francia), 7-36-59; 54.º Pavar (Francia); 55.º Trochet (Francia), todos

8.º Premio Barreros Diesel a la Deportividad
CLASIFICACION
ALVES BARBOSA
En posesión del Maillot Rojo

CORREDORES RETIRADOS
Nencini (Italia), De Groot (Holanda), Alberdi (Kas), Pellegrini (Italia), Van Der Ploym (Holanda), Gramasser (Holanda) y Maéle (Italia).

ENTRARON FUERA DE CONTROL
Romagnoli (Italia), Huisson (Holanda), Geldermans (Holanda) y Kertens (Holanda).

CLASIFICACION DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA
Paso por el Alto de los Leones (Primera categoría):
1.º Couvreur (Bélgica), 10 puntos; 2.º Bahamontes (España), 9; 3.º Loroño (España), 8; 4.º Van Looy (Bélgica), 7; 5.º Botella (España), 6; 6.º Otaño (Mobylette), 5; 7.º Fornara (Ignis), 4; 8.º Suárez (Lube), 3; 9.º Manzanegue (España) 2 y 10.º Pacheco (España) 1.
Paso por el alto de Navacerrada (Primera categoría):
1.º Bahamontes (España), 10 puntos; 2.º Suárez (Lube), 9; 3.º Lo-

roño (España), 8; 4.º Botella (España), 7; 5.º Pacheco (España), 6; 6.º Manzanegue (España), 5; 7.º Couvreur (Bélgica), 4; 8.º Otaño (Mobylette), 3; 9.º Van Looy (Bélgica), 2 y 10.º Fornara (Ignis), 1.

CLASIFICACION GENERAL DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

- 1.º Pacheco (España), 34 puntos; 2.º Bahamontes (España), 30; 3.º Couvreur (Bélgica), 28; 4.º Suárez (Lube), 26; 5.º Loroño (España), 22; 6.º Botella (España), 20; 7.º Barbosa (Portugal), 14; 8.º Manzanegue (España), 14; 9.º Cardoso (Portugal), 13 y 10.º Asuncao (Portugal), 11.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA NOVENA ETAPA

- 1.º Van Looy (Bélgica), con 53-57-53; 2.º Stabinski (Francia), 53-57-57; 3.º Manzanegue (España), 54-01-02; 5.º Couvreur (Francia), 54-01-02; 5.º Couvreur (Francia), 54-01-02; 5.º Couvreur (Francia), 54-01-02.

(Pasa a quinta página)

LA MARCA DE LOS CAMPEONES
BICICLETAS B. H.
CONCESIONARIO
COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

Seguridad en la carretera

Viaje Vd. sobre la alfombra mágica de unas cubiertas

SUPER-BALON

El neumático con que se equipan las Grandes Marcas de automóviles.

Concesionario para la provincia:

Domacio Palacios S.A.

Vitoria, 17 - Teléfono 305 MIRANDA DE EBRO

Merced, 5 BURGOS

Postd. 1 - Teléfono 19 ARANDA DE DUERO

Firestone

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

¿Será cierta esta versión?

Desde Austria dicen que Puskas se unirá al Madrid en Agosto

Y citan unas condiciones que parecen de fábula

Viena. — Ferenc Puskas será uno de los jugadores más ricos del mundo cuando termine su suspensión ordenada por la FIFA el próximo día de Agosto. Fuentes informadas señalan que el antiguo capitán del equipo húngaro se unirá el 15 de Agosto al Real Madrid en las siguientes condiciones:

1. Cien mil dólares depositados en un Banco al firmar el contrato.
2. Salario mensual de 1.200 dólares más bonificaciones por partidos extraordinarios.
3. Apartamento lujoso en un chalet situado en las afueras de Madrid.
4. Un automóvil a su disposición.
5. Un contrato de cuatro años.

También se ha señalado que Oesterreicher tratará de conseguir que más jugadores refugiados húngaros jueguen en España en los próximos meses. Señalan que Tibor, Szalla y Laszlao Sagi, dos miembros del equipo nacional juvenil húngaro saldrán de Austria en dirección a España el próximo mes para jugar en Barcelona o Madrid.

Otro jugador húngaro refugiado, el interior izquierdo, Imre Kuczman del Club Sport, salió de Austria secretamente con dirección a España hace unas semanas.—Efe.

Joe Brown retiene el título mundial de los ligeros

Houston (Texas). — El campeón mundial del peso ligero Joe Brown conserva su título mundial del peso ligero al vencer por K. O. técnico a los 2 minutos y 21 segundos del octavo asalto, al aspirante Ralph Dupas.

El combate, al que asistieron 11.000 personas, fue televisado. Arbitró Jimm Webb. Es el cuarto combate en el que Brown ha defendido su título. Estaba concertado a quince asaltos.—Alfil.

Baloncesto

I Copa juveniles Caja de Ahorros Municipal

Campos: Ciudad Deportiva Militar.

10.30, Maestria Industrial - La Salle; Arbitros, señores Palacin y Martinez; anotador, señor Hermosilla II.

11.30, Instituto - O. A. R.; árbitros, señores Hermosilla I y Domingo; anotador, señor Palacios.

11.30, Electrotécnica Cabello - Casa Palencia; árbitros, señores Palacin y Gomez; anotadores, señores Caldeon y Saez.

La Comisión organizadora de la VI Pascua del Deportista visitó anoche al Prelado de la diócesis

En el programa figura una prueba motorista denominada "kilómetro lanzado"

A primera hora de la noche de ayer, S. E. Rvdma. el Prelado de la diócesis recibió en audiencia a la comisión organizadora de la VI Pascua del Deportista, que estaba presidida por el conserjario de la misma, D. Isidoro Diaz Murugarran y su presidente, don Pedro Alfaro Arregui.

El Dr. Pérez Platero departió cariñosamente con los visitantes, interesándose por los diversos aspectos de la Pascua. Asimismo destacó la importancia del acto de cumplimiento pascual, ya que la práctica deportiva, orientada para buscar el perfeccionamiento de las potencias físicas del hombre, tiene que ir subordinada a la más trascendente del espíritu.

S. E. Rvdma. hizo votos por que la Pascua siga acrecentando el auge que acusa en cada nueva edición y terminó impartiendo su bendición a todos los reunidos.

Seguidamente, la Comisión organizadora celebró una breve sesión de trabajo, a fin de concretar el desarrollo de algunos de los actos previstos.

FRANCISCO G. DE UBIETA DARA UNA CHARLA

Dentro de los actos organizados por el Comité de la VI Pascua del Deportista, figura una charla deportiva que en el presente año correrá a cargo del célebre crítico ciclista de "La Gaceta del Norte", don Francisco G. de Ubieta.

El veterano y famoso crítico vizcaíno llegará a Burgos, en cuanto termine la Vuelta a España, por lo que tendremos ocasión de escuchar sus impresiones de la gran ronda.

EL JUEVES, PRUEBA MOTORISTA DEL "KILOMETRO LANZADO"

Entre los acuerdos adoptados ayer, por la Comisión de la Pascua del Deportista, figura el de celebrar el jueves próximo, a las once y media de la mañana y en el pascual de la Quinta, una gran prueba motorista, denominada "Kilómetro lanzado" y organizada por el "Moto Club Burgales".

Podrán tomar parte en ella las siguientes categorías de máquinas:

Velocimotocicletas hasta 55 cc. y motocicletas hasta 85, 100 y 175 cc. y de fuerza libre.

El "Moto Club Burgales", que tantas pruebas de su entusiasmo y dinamismo viene desarrollando, asume la organización de esta carrera, para la que ha dirigido invitaciones a las sociedades similares de las provincias hermanas de Soria y Palencia.

La directiva del "Moto Club", ruega a cuantos aficionados piense tomar parte en el "Kilómetro lanzado", que pasen cuanto antes por el domicilio social, a fin de verificar la inscripción y cubrir los trámites relativos a solicitud de licencias federativas, etc. Dada la premura con que ha de efectuarse la organización, espera de todos los motoristas que atiendan rápidamente este ruego.

Crónica deportiva del viernes

La Gimnástica Arandina frente a su último partido

El domingo, junta general de socios

Aranda de Duero (De nuestro corresponsal).—El próximo domingo se desplazará la Arandina a Astorga, en taxis, para jugar el último encuentro de Liga y dado el entusiasmo y el gran momento en que se encuentra el Astorga los pronósticos son adversos respecto de nuestro equipo.

Si no pudo puntuar en Zamora frente al Juvenil, y perdió un punto frente al Palencia, pese a las grandes facilidades que ambos conjuntos le dieron en sus respectivos partidos, nada se puede esperar de este último desplazamiento a Astorga.

Conocemos la irregularidad de la Gimnástica en esta temporada, pero no la consideramos tanta como para no aprovechar las circunstancias que se le han presentado en particular en los encuentros que hemos citado, en los que se han ventilado varios puestos en la clasificación definitiva. Tanto es así que aun dando por perdido el partido con el Astorga, la Arandina se hubiera desprendido de esos tres puntos negativos con los que van a finalizar la temporada y su clasificación hubiera sido después del Hullera, es decir en 9.º lugar, mientras que por el contrario, con los tres negativos su clasificación definitiva será después del Astorga, suponiendo que éste gane por más de un tanto de diferencia, lo que le ha de colocar en 12 lugar.

Al comenzar la temporada hubo algunas apuestas sobre si quedara clasificada en la primera o en la segunda mitad del grupo y han sido precisamente los encuentros de Zamora y el último celebrado aquí los que han decidido la clasificación definitiva.

Claro está que se ha logrado el objetivo de la permanencia en Tercera División, pero todos los equipos, aunque no tengan precisión urgente de puntos, han de procurar situarse lo mejor posible, pues siempre es más airoso terminar un torneo sin puntos negativos, aunque no se tengan positivos y quedar clasificados en los primeros puestos, en vez de los intermedios.

HABRA NUEVO PRESIDENTE?

También el próximo domingo, coincidiendo con el último partido de Liga, la Gimnástica Arandina, tiene anunciada su Junta general de socios para la elección de nuevo presidente. Parece ser que nadie quiere hacerse cargo de la presidencia del Club y son grandes las dificultades que encuentran, claro está, que estas no son económicas, como ya hemos indicado repetidas veces, pero sea por lo que fuere, todos rehuyen el cargo, unos por falta de tiempo, otros porque no se deciden, pero tienen que tener en cuenta los señores aficionados, los deportistas, los que se vanaglorian de que Aranda tenga un equipo en Tercera División, que la carga ha de repartirse y el Sr. Figueras principal figura para colocar al equipo en categoría nacional ya lleva dos años y los cargos deben renovarse.

De entre los aficionados, pudieran designarse un secretario técnico con carácter gratuito, no remunerado, que descargara al presidente de muchas obligaciones, cuales son

las relacionadas con fichajes y su general con jugadores y creemos que personas que puedan ocupar estos cargos existen de sobre en Aranda y con verdadero interés y dispuestas al sacrificio que ese cargo supone.

Por otra parte, la Directiva debe ser poco numerosa, para evitar esas interminables discusiones a veces sobre temas baladíes que suelen producirse en el seno de la misma. En resumen, un presidente, un secretario técnico y los elementos indispensables para desempeñar los cargos más imprescindibles, con la plena confianza de la afición, sería lo ideal para la mejor marcha del Club.

Esperemos la Junta del domingo, pero sirvan estas líneas a modo de insinuación y sentir de un gran sector de la afición.

J. S. J.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

La etapa de ayer CLASIFICACIONES

(Viene de tercera página)

Vuelve por sus antiguos fueros de gran escalador que pone de relieve sin tasa. No obstante es el belga Couvreur el que pisa la cima en primer lugar. Al total le faltaron solamente setenta metros para vencer. De todas formas su proeza es admirable. Federil o se saca la espina. El paso por el alto lo hacen los corredores en las siguientes posiciones:

1. Couvreur; 2. Bahamontes; 3. Loroño; 4. Van Looy; 5. Mas; 6. Fornara; 7. Botella; 8. Otaño; 9. Suárez; 10. Pacheco.

A velocidad impresionante se lanzan los corredores pendiente abajo. Llegan a alcanzar entre noventa y cien kilómetros. En las curvas erizan el cabello a la derecha. Si la curva es a la izquierda, por su inclinación parece que tocan el asfalto con el hombro del mismo lado para, en rápido movimiento contrario, "tocar" el suelo con el hombro del lado izquierdo. Hay que tener en cuenta que el mas leve error de cálculo puede suponerles una espantosa caída de funestas consecuencias. Afortunadamente uno tras otro se mantienen en sus máquinas casi milagrosamente. No hay quien respire tranquilo hasta que llegan al llano.

Por San Rafael, en plena bajada del Alto de los Leones, pasan en primer lugar Couvreur y Bahamontes. La única diferencia en el paso, con respecto al alto, es que Van Looy, Mas, Fornara y Botella forman un grupo, detrás de Couvreur, Bahamontes y Loroño.

El líder de la prueba, el holandés De Groot, no llegó a coronar el Alto de los Leones de Castilla. El "jersey amarillo", a mitad de camino, decide abandonar y sube a una ambulancia.

Llegan los corredores a Segovia poco antes de las cuatro de la tarde. En primer lugar lo hace un pelotón que encabeza Suárez y en el que figuran Botella y Bahamontes.

Pasando el Alto de los Leones abandonan la prueba los italianos Nencini y Pellegrini, el primero de ellos, capitán del equipo de Italia.

Pasan por la Granja de San Ildefonso a las cuatro y media de la tarde, situada a 86 kilómetros de Madrid. Pasan diez corredores capitaneados por Bahamontes y Loroño. A corta distancia, en solitario, Pavard y Carlesi y, a unos cien metros, un gran pelotón.

La subida al puerto de Navacerrada se inicia a fuerte tren por los corredores que van en primer lugar. Van salvando las rampas subidos sobre los pedales. Por la cima pasan en las siguientes posiciones:

1. Bahamontes; 2. Suárez; 3. Loroño; 4. Botella.

La dureza de la etapa, con sus dos puertos puntuables, unido al fuerte calor reinante, explica el abandono del extraordinario corredor De Groot y los también destacados ciclistas italianos Nencini y Pellegrini.

Cuando los corredores llegan a Las Rozas, a 15 kilómetros de la meta situada en Madrid, se manifiestan destacados los cuatro corredores españoles que coronaron Navacerrada en primer lugar. Poco después pasa un grupo, que capitanea el belga Van Looy, que imprime un ritmo vivo a sus pedales. El lebril belga tira de todos con la fuerza de una locomotora. Desde luego, es extraordinario y un auténtico sudorero.

Desde Villalba a Madrid, numerosos coches y bicicletas jalonan

por completo las cunetas de la carretera de La Coruña.

Los primeros corredores alcanzan a Puerta de Hierro, donde el público que presencia el paso de los ciclistas es tan numeroso, que es muy difícil de contener. Los corredores mantienen sus posiciones y atacan la subida de la Ciudad Universitaria, para seguir por la calle de Cea Bermúdez, calle del General Sanjurjo, calle de María de Molina, avenida de Francisco Silveira, Plaza de Manuel Becerra, paseo del Doctor Esquerdo, hasta el cruce con la calle de O'Donnell, para bajar por esta calle hasta la entrada del paseo de coches del Retiro.

El paso por estas calles, tiene un colorido extraordinario. Balcones, azoteas y aceras están por completo llenas de público que aplaude a los corredores y les anima. Hasta la misma meta, el público abarrota por completo los lugares destinados para presenciar el paso de los participantes.

Por la Moncloa pasan en primer lugar Loroño, Bahamontes, Botella y Suárez, a la entrada de María de Molina, se lanzan por seis corredores más entre los que figuran dos belgas.

Se forma un grupo de diez corredores y toman el mando los belgas Van Looy y Couvreur.

Entran en el circuito del Retiro los corredores que inician a fortísimo tren la Vuelta al circuito del parque madrileño, en medio de una enorme expectación del gentío que llena los andenes del paseo de coches del Retiro.

Los corredores se acercan a la meta y cien metros antes de la misma inician un fuerte sprint en el que se impone una vez más el formidable corredor belga Van Looy que ha cubierto los 241 kilómetros de la etapa Torrijos-Madrid en 7 horas, 12 minutos, 52 segundos.

2. Botella (España); 3. Suárez (Lube); 4. Fornara (Soler); 5. Campillo (Soler); 6. Bahamontes (España); 7. Couvreur (Belgica); 8. Stablinski (Francia); 9. Loroño (España); 10. Manzanque (España), todos en el mismo tiempo.

Van Looy (Belgica), recibe el jersey amarillo, por el minuto de bonificación que se le concede al vencedor de la etapa.

El promedio del vencedor ha sido de 35,484 kilómetros por hora.

(Viene de tercera página)

(Belgica), 54-04-33; 6.º, San Emeterio (Kas), 54-09-40; 7.º, Bahamontes (España), 54-10-18; 8.º, Loroño (España), 54-15-57; 9.º, Botella (España), 54-16-46; 10.º, Company (España), 54-18-47; 11.º, Suárez (Lube), 54-21-56; 12.º, Luyten (Belgica), 54-22-24; 13.º, Aspuru (Kas), 54-22-34; 14.º, De Smet (Belgica), 54-25-00; 15.º, Otaño (Moblilette), 54-27-19; 16.º, Barbosa (Portugal), 54-27-38; 17.º, Quentin (Francia), 54-32-57; 18.º, Campillo (Ignis), 54-34-41; 19.º, Mahe (Francia), 54-36-42; 20.º, Ferraz (Kas), 54-37-29; 21.º, Mas (Moblilette), 54-44-58; 22.º, Mariñel (Lube), 54-49-54; 23.º, Iturral (Ignis), 54-57-27; 24.º, Van Gompel (Belgica), 54-57-27; 25.º, Pacheco (España), 54-59-15.

26.º, Calucho (Ignis), 54-59-19; 27.º, J. Quilez (España), 55-00-19; 28.º, Plet de John (Holanda), 55-01-21; 29.º, Horebecke (Francia), 55-01-47; 30.º, Stolker (Holanda), 55-07-04; 31.º, Urrestarazu (Moblilette), 55-04-59; 32.º, J. Carvalho (Portugal), 55-06-22; 33.º, Van Est (Holanda), 55-08-58; 34.º, Thomlin (Francia), 55-12-10; 35.º, Baffi (Italia), 55-14-05; 36.º, Tosatto (Italia), 55-22-12; 37.º, Usat (Ignis), 55-22-49; 38.º, E. Ruiz (España), 55-24-48; 39.º, Escalá (Ignis), 55-25-03; 40.º, Morales (Lube), 55-29-17; 41.º, Carvalho (Portugal), 55-29-45; 42.º, H. Berrendero (Kas), 55-31-07; 43.º, Moreno (España), 55-31-08; 44.º, Galdeano (España), 55-33-02; 45.º, Botecchia (Italia), 55-33-07; 46.º, Davoz (Moblilette), 55-34-27; 47.º, Iza (Kas), 55-38-08; 48.º, Carlessi (Italia), 55-40-19; 49.º, Poncini (Lube), 55-40-21; 50.º, Motos (Moblilette), 55-46-28; 51.º, Pavard (Francia), 55-48-24; 52.º, Acordi (Ignis), 55-48-31; 53.º, Carrea (Lube), 55-49-39; 54.º, Baptis-

ta (Portugal), 55-51-29; 55.º, Gracnik (Francia), 55-53-25; 56.º, Mirando (Francia), 55-55-07; 57.º, Segú (Ignis), 55-56-06; 58.º, Trechut (Francia), 55-40-50.

CLASIFICACION DEL MAILLOT VERDE

1.º, Botella (España), 72 puntos; 2.º, Van Looy (Belgica), 162; 3.º, Manzanque (España), 148; 4.º, Couvreur (Belgica), 137; 5.º, Company (España), 192; 6.º, Bahamontes (España), 198; 7.º, Luyten (Belgica), 204; 8.º, Fornara (Ignis), 218; 9.º, Stablinski (Francia), 220 y 10.º, Mas (Moblilette), 223.

CLASIFICACION POR EQUIPOS EN LA NOVENA ETAPA

1.º, España, 21 horas, 38 minutos, 06 segundos; 2.º, Belgica, 21-44-32; 3.º, Solera Ignis, 21-47-19; 4.º, Lube, 21-57-19; 5.º, Francia, 21-58-36; 6.º, Moblilette Caobania, 22-01-28; 7.º, Kas Boxing, 22-03-30; 8.º, Italia, 22-07-24; 9.º, Holanda, 22-22-54 y 10.º, Portugal, 22-28-25.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS, GRAN PREMIO DE LAS NACIONES

1.º, Belgica, 160 horas, 36 minutos, 57 segundos; 2.º, España, 161-28-53; 3.º, Francia, 162-01-53; 4.º, Holanda, 162-09-56; 5.º, Italia, 162-18-09; 6.º, Pena Solera Ignis, 162-30-28; 7.º, Kas Boxing, 162-48-16; 8.º, Moblilette Caobania, 163-20-03; 9.º, Lube, 163-36-07 y 10.º, Portugal, 164-36-04.

Federación Burgalesa de Lucha

Burgos se prepara para los Campeonatos de España de Lucha Greco-romana.

Dentro de breves días se celebrarán en Burgos los XXI Campeonatos de España de lucha greco-romana, donde tomarán parte los mejores especialistas de este noble y duro deporte.

El deporte de la greco-romana en Burgos es ya conocido, pues no en vano la Federación Burgalesa de Lucha organiza frecuentes campeonatos, donde los practicantes de este deporte ponen a prueba sus aptitudes físicas, muy necesarias para ser un buen luchador de "greco" donde la potencia es un factor importante, aunque la inteligencia en la mayoría de los casos se impone siempre que vaya unida a la fuerza.

La Federación, en su ánimo de propagar al máximo este deporte y queriendo que todo el público que acude a presenciar los campeonatos sepa en todo momento el porqué de las decisiones que se adopten, piensa publicar las partes más importantes del reglamento, tales como pesos, presas prohibidas, pasividad, vuelta al tapiz, etcétera, etc.

Nos parece muy acertada esta medida ya que consideramos que todo deporte debe ser conocido en toda su amplitud, mucho más esta clase de lucha, donde sin lugar a dudas, una vez conocida, resulte de una belleza hasta entonces no apreciada.

Peña Talamillo

Aviso

Excursión a Bilbao

Se pone en conocimiento de los excursionistas que la salida será el domingo día 11, a las seis de la mañana del domicilio social, Bar Marcella, San Gil 10.

Escuche la radio

Pero con un IBERIA

La voz y música suave y melódica que acariciará su oído

COMERCIAL VELO - MOTO

Recorte este anuncio y preséntele al efectuar su compra. Recibirá un obsequio

Vitoria, 14

Teléfonos 2023 - 4763

Recorte este anuncio y preséntele al efectuar su compra. Recibirá un obsequio

Sus mercancías a

BILBAO - BARCELONA

con la seguridad y rapidez de

TRANSPORTES POSADAS

BURGOS: Calle Vitoria, 31
EILBAO: Huertas de la Villa, 13
BARCELONA: Diputación, 462, 264.

Haga su encargo en

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Anúnciese en

DIARIO DE BURGOS

Motoristas

Sin carnet de conducir
Sin matriculación

MOTO LUBE

Nuevo modelo Impresionante

Casa Vicán S. C.

MADRID, 11 - BURGOS

El Deportivo San Juan (juvenil) tendrá que eliminarse con el Real Madrid

El próximo día 18 dará comienzo la fase nacional del campeonato juvenil de fútbol.

Para empezar, al Deportivo San Juan, representante de Burgos, por haber terminado vencedor de la competición organizada por la Federación local, le correspondrá enfrentarse, nada menos, que al juvenil del Real Madrid.

La eliminatoria es a partido único, habiendo correspondido disputarla en nuestra ciudad. Quiere esto decir que el próximo día 18 del actual se nos brindará la oportunidad de admirar el juego de los juveniles madrileños, auténtico vivero de destacados futbolistas.

Guía facultativa

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2. — Teléfono, 5590

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Plaza de Calvo Sotelo, 9

Manuel Hernández
MEDICINA INTERNA y NINOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6,30
Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. - Electrocoagulación
Miranda 7, 2.º - Teléfono 1232
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 6591

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan De Dios, lunes y jueves de 11 a 1

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. - Teléfono 1912

E. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 16. - Teléfono 5092

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º dcha. - Tel.2432

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1539

CESAR VALLEJO
ELECTROCARDIOGRAFIA - FLUOROGRAFIA - RADIOLOGIA
ELECTROMEDICINA
San Pablo, núm. 14. - Teléfono 4127

Cada día UNA NOTA curiosa

Una canción salvadora

Sheffield (Inglaterra).—Una canción de cuna ha salvado la vida a dos niñas. Valerie Deakin, de 5 años y su hermana Susan, de 2, se encontraban bajo los efectos de un soporífero, que les había dado su madre. La madre de las niñas, Edith Deakin, de 38 años, estaba inconsciente y la policía dice que trató de suicidarse y de dar muerte a sus hijas.

Mientras que la ambulancia se dirigía al hospital llevando a las niñas, el enfermero Harry Noble, cantó a las enfermitas una canción de cuna y al mismo tiempo les decía: "Cantad conmigo" y las niñas lo hacían.

Los médicos han declarado que si no hubiese sido por la idea noble de cantarles con lo cual estuvieron despiertas, ambas hubieran muerto.—Efe.

María Luisa Olivadese, soprano argentina se halla en Burgos visitando a unos familiares

Ha cantado ya para el público burgalés en la emisión "Cita para amar a los pobres" y ofrecerá una emisión en el Casino

Cantante de ópera, ha interpretado también zarzuelas españolas

Se muestra encantada de España, "donde todo dice es cordialidad"

Una de las últimas emisiones de "Juan de Alcanía" reservó la grata novedad de una brillante actuación de la soprano argentina María Luisa Olivadese, cuya dulce y melódica voz constituyó delicada sorpresa.

A qué obedecía la presencia en Burgos de esta cantante argentina?

Ayer tuvimos ocasión de descifrar lo que pudimos calificar de "pequeño enigma", al ofrecérsenos la oportunidad de saludar a María Luisa Olivadese. Gentil, con el peculiar acento que denota su procedencia de orillas del Plata, le acompañaba su esposo, don José María Sáiz y el director del conjunto coral burgalés "Los Bohemios".

Iniciamos la charla con esta pregunta:

—Argentina de nacimiento?

—Sí, del mismo Buenos Aires, aunque descendiente de italianos.



simpática, donde todo es cordialidad.

—Luego, ¿de nuevo a Argentina?

—No, la intención es continuar a Italia para perfeccionar mi escuela de canto.

—¿Cuándo llegará a España?

—El día 19 de Abril.

—¿Emociones vividas?

—Muchas, empezando por la de llegar a la maravillosa bahía de Vigo. Luego quiero relatarle otra de tipo más popular. Dias pasados acudí a cantar unas plegarias a la Iglesia de Gamonal y el silencio solemne del templo casi se convirtió al final en alboroto, por la cantidad de público que se había congregado a escucharme y me aguardaba en la salida. La verdad, me emocionó ese entusiasmo espontáneo de la gente.

—¿Impresión que le causó España?

—Excelente. Aun me falta mucho por ver, pues no hemos tenido tiempo de desplazarnos a Madrid, pero Vigo me entusiasma por su paisaje y por la actividad industrial que allá se observa. Encuentro a la gente muy jovial y a la mujer española muy laboriosa. Tal es mi primera impresión, al menos.

—¿Satisfecha entonces?

—Mucho. Hasta el momento, todo han sido atenciones. Puedo decirle que me encuentro como en mi propia casa. Y conste que no es una frase hecha o de cumplido.

A continuación la charla discurre con intervención de su marido, hablando de Burgos, de Gamonal, de las evoluciones experimentadas, hasta el punto de que la capital y el barrio se encuentran virtualmente unidos. Y como la charla se generaliza, ponemos punto final.

—Soy profesional. He actuado en diversas emisoras argentinas y en numerosas salas. Incluso he hecho zarzuela española, con la compañía del maestro Francisco Balaguer.

—¿Qué facetas ha cultivado?

—Ópera y zarzuela, esta última con el maestro Balaguer, como he dicho; pero mi fuerte es la ópera y la música de cámara.

—¿Como se produjo su actuación en Burgos?

—Conoció a personas muy simpáticas que una vez informadas de mis facultades, me propusieron intervenir en esa emisión benéfica "Cita para amar a los pobres", a lo que accedí con sumo gusto.

—¿Está prevista alguna otra audición?

—En el Circulo de la Union el proximo día 17. También en Madrid, así como en Barcelona, pero esto mas adelante.

—¿Programa que tiene preparado para ofrecer al público en el Casino?

—Obras de Granados, Longaz, Obrador, Pergolesi, Scarlatti y algunas otras de autores italianos.

—¿Piensan prolongar mucho tiempo en España?

—Lo suficiente para conocer las principales capitales de esta bonita nación, tan acogedora y

Y en seguida, la interrogante que bulla con más fuerza en nuestro interior:

—¿Motivo de encontrarse en Burgos?

—Aquí tenía su esposo y es el quien contestó, me propusieron acompañarme a mi y para conocer a mi madre. Soy natural del pueblo (hoy ya barrio) de Gamonal, de donde salí hace veinte años, habiendo permanecido ausente desde entonces.

—¿Como ha encontrado Burgos?

—Muy agradable. La verdad es que, ha experimentado un gran cambio.

Dicho esto, volvemos a reanudar el diálogo con su esposa.

—¿Canta por afición o como profesional?

—Soy profesional. He actuado en diversas emisoras argentinas y en numerosas salas. Incluso he hecho zarzuela española, con la compañía del maestro Francisco Balaguer.

—¿Qué facetas ha cultivado?

—Ópera y zarzuela, esta última con el maestro Balaguer, como he dicho; pero mi fuerte es la ópera y la música de cámara.

—¿Como se produjo su actuación en Burgos?

—Conoció a personas muy simpáticas que una vez informadas de mis facultades, me propusieron intervenir en esa emisión benéfica "Cita para amar a los pobres", a lo que accedí con sumo gusto.

—¿Está prevista alguna otra audición?

—En el Circulo de la Union el proximo día 17. También en Madrid, así como en Barcelona, pero esto mas adelante.

—¿Programa que tiene preparado para ofrecer al público en el Casino?

—Obras de Granados, Longaz, Obrador, Pergolesi, Scarlatti y algunas otras de autores italianos.

—¿Piensan prolongar mucho tiempo en España?

—Lo suficiente para conocer las principales capitales de esta bonita nación, tan acogedora y

RECORDATORIOS
de
Primera Comunión

SELECTO Y MODERNO SURTIDO

Talleres Gráficos
«DIARIO DE BURGOS»
Vitoria, 13. — Teléfono, 2352

Se habla en Madrid de un posible aumento del precio del trigo

Lo han pedido numerosas Hermandades y Cámaras Sindicales Agrarias, pero ello no será fácil pues la campaña se reguló para un bienio

El periódico «Norte de Castilla», de Valladolid, en su número del miércoles último, publicaba una crónica enviada por teléfono desde Madrid por su corresponsal, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

«En los medios agrícolas de la capital de España se habla estos días de un posible aumento en el precio del trigo al hacerse la regulación de la nueva campaña. Al Servicio Nacional del Trigo, al Sindicato Nacional de Cereales, al Ministerio de Agricultura, están llegando instancias, cartas, comunicaciones procedentes de las Hermandades locales y de las Cámaras Sindicales Agrarias. Se pide una elevación en el precio del trigo. El argumento que se emplea en todos estos alegatos es el de que desde que se fijó el precio actual, los elementos empleados en el cultivo de trigo han experimentado una subida notable. El precio actual del trigo no es remunerador.

Por otra parte, hemos podido observar que en los medios oficiales existe la impresión de que no es fácil acceder a esta petición, ya que, como se nos ha dicho en algún centro, el decreto que regula la campaña actual, tenía vigencia para un bienio. Pero no hemos podido comprobar este extremo, aunque nos parece que dicho decreto expresa bien claramente que la campaña que regula empieza el 1 de Junio de 1957 y termina el 31 de Mayo de 1958.

PROXIMA LLEGADA DE CEBADA

Madrid.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes informa que está próxima la llegada a puerto de cargamentos de cebada, procedente de Estados Unidos, que en gran parte serán destinados a consumo ganadero, refiriéndose las compras de cereales-piensa previstas en una primera fase a 25.000 toneladas métricas de cebada, 25.000 toneladas métricas de maíz y 2.000 toneladas métricas de sorgo.

Por la misma Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se han recibido ya ofertas para la adquisición de 5.000 toneladas métricas de harina de pescado, 3.000 toneladas métricas de harina de carne y 10.000 toneladas métricas de harina de soja, estando en resolución las correspondientes licencias para la inmediata importación de dichos suplementos proteicos.

Donde Hitler pensó hacer un salón de congresos se levantará el mayor estadio del Mundo

Nuremberg (Alemania).—El salón de congresos proyectado por Hitler será convertido en el mayor estadio del Mundo. Cuando esté concluido podrá albergar a 120.000 espectadores. Su coste total se ha estimado en ciento cincuenta millones de marcos.

RECORDATORIOS
de
Primera Comunión

SELECTO Y MODERNO SURTIDO

Talleres Gráficos
«DIARIO DE BURGOS»
Vitoria, 13. — Teléfono, 2352

¡LABRADOR!!

Si deseas obtener buenas cosechas, únicamente lo conseguirás extirpando las malas hierbas



¡Emplea Herbicida "PRIMMA-40"!

Distribuidora exclusiva:
S. A. DE ABONOS MEDEM
Agencia de Burgos:
GENERAL MOLA, 12, 1.º

Este año visitarán Villarejo y los miembros de la "Mesa de Burgos" que vengán a las fiestas del Corpus y Curpillos

La «Mesa de Burgos» en Madrid organiza, como en años anteriores, su tradicional excursión a nuestra ciudad, donde la expedición permanecerá los días del Corpus y Curpillos.

El programa establecido para dicho viaje es el siguiente:

Día 4 de Junio.—Salida de Madrid a las dos de la tarde, para llegar a nuestra ciudad al atardecer.

Días 5 y 6.—Asistencia a las fiestas del Corpus y Curpillos, en nuestra ciudad.

Día 7.—Excursión al partido de Villarejo, con el siguiente itinerario: Burgos, Cilleruelo, Corcoete, Soncillo, Quiscedo, Espinosa, Cruceiro, Medina, Villarejo y Burgos, a donde se llegará alrededor de las diez de la noche.

Día 8.—A las cinco de la tarde, salida de Burgos con dirección a Madrid.

no, iremos a ver a los ciclistas, pero en cuanto pasen los belgas, yo me vuelvo a casa, que tengo mucho que hacer". De otro lado se publican a todo pasto fotografías y declaraciones, como estas: "Entre Loroño y yo no ha pasado nada. Lo mismo que el año pasado, sacrificaría hoy mi posición si conviniera".

"Federico es un gran compañero y le ayudaría cuando el director lo estime conveniente para el triunfo de nuestros colores". Van Looy, que nosotros separamos, no ha dicho nada interesante.

JORNALETTTE

Se afirma que el fichaje de Puskas por el Real Madrid tendrá lugar cuando llegue el momento en las siguientes condiciones, que una vez más nos obligan a evocar los tiempos en que el jugador pagaba de su pobre bolsillo hasta los tacos de sus botas: cien mil dólares depositados en un Banco a la firma del contrato. Mil doscientos mensuales de sueldo, más bonificaciones por partidos extraordinarios en los campeonatos nacionales y en la Copa de Europa. Una "villa" en las afueras de Madrid. Un automóvil y un contrato por cuatro años.

No es cierto el rumor según el cual la banda municipal actuará todas las tardes ante la "villa", ni que se intentará conseguir que en Madrid haga menos frío en invierno, ni lo del caviar, ni otras estipulaciones contractuales de que habla la gente. Cuentos. Pero las citadas en primer lugar tienen todos los visos, o casi todos, de lo cierto. Se dirá que todo esto es una ocurrencia numismática, pero eso se dijo cuando vino la "saeta rubia" y ahora se considera que fue un precio de ocasión. Chamartín se llena para verle. Se llenará aún más, si es posible, cuando juegue Puskas. Se construirán campos con capacidad para trescientos mil espectadores. Se conseguirán quillas escalofriantes que pagaran estos contratos... Se harán luego los "hinchas" de la "saeta rubia" los chicos de las tan traídas y llevadas estradas locales. Hay que recomendarlo, no obstante, que el fútbol es un espectáculo y que la gente quiere eso, no deporte puro, implica igualdad de juego. Y, pues lo pago, es justo.

Barcelona.—Mil bancos a ser instalados en los jardines de Barcelona.

Villarejo - Castrillo

A las once y media de la mañana de ayer, en la capilla de Santísimo Cristo de la Santa Catedral, contrajeron matrimonio en la encantada señoría Amparo Castrillo Zamora, de conocida familia de viequesa y don Antonio Villarejo Solís.

Los contrayentes hicieron entrada en el templo, haciendo el brazo de su hermano político y padrino, don José María Castrillo y el novio ofreció el suyo a la madre y hermano de la contrayente, señoría de Castrillo Zamora.

Al pie del altar fueron recibidos por el M. I. Sr. D. Amador Rebollo, quien bendijo la unión y pronunció edificante discurso. Asimismo dijo la misa.

Terminada la ceremonia religiosa, se procedió a suscribir el acta matrimonial, firmando Aurelio González Barrio, industrial de Briviesca y don J. Martínez Ojeda, industrial de esta plaza.

Los invitados a la celebración fueron delicadamente obsequiados con un banquete en el taurineo "Arriaga".

Los novios salieron en dos bodas hacia Madrid, Avila y Barcelona.

Sea enhorabuena.

Es un hombre afectuoso, cordial, efusivo, con los brazos siempre en alto dispuestos a convertirse en refugio protector de cualquiera que le salga al paso. Aparece radiante y afligido a la vez y me abraza:

—Perdóneme! He tenido que hacerla esperar. ¿No sabe cuanto lo siento! Estaba con una visita que no acababa de irse.

—Es igual. No se preocupe.

Lo digo con el rostro placentero. No me atrevo a decir la verdad que sería ésta: «Al contrario, señor: He sido feliz mientras esperaba y este ratito de no hacer nada me ha sentido muy bien». No lo digo porque me consta por otras experiencias que sonaría a falso, a cumplido. Sólo ante el que acaba de hacerme esperar no puede sostener mi tesis del placer de la espera: es tiempo perdido. Es viejo que a los demás, mejor que la verdad, es decirles aquello que pueden bucnamente comprender y admitir.

Y aquí, donde el cumplido sobra, pongo la doctrina entera de este placer, por si con ello puedo contagiar a otros y ayudarles a ser un poco más felices.

Antes, en mi primer tiempo bárbaro, me molestaba esperar. Era en ese primer tiempo bárbaro que todos padecemos y que a algunos les dura hasta la vejez. Llegaba, preguntaba, me decía «espera» y me nacía una espinita «frizada» en cada gota de sangre. Entonces cualquier espera me hacía desgraciado.

Un día me detuve a reflexionar. Cosa que uno hace muy de vez en cuando. Estuve afortunado y llegué a una larga conclusión, así: «Si fatalmente, dada la organización actual de la vida, he de esperar con frecuencia, será más sabio buscarle a la espera la vuelta del placer. La busqué, la encontré y ya está.

Nuestros días suelen ser agitados. Los míos lo son. Muchas horas de mucho trabajo. En realidad, a nuestras edades (cada cual la suya) estamos un poco cansados siempre. En este estado habitual vamos a una visita y el intermediario nos dice:

—Espere.

O «tenga la bondad de esperar un momento» si es más fino y más optimista. Ya sólo se trata de dar a la espera otra interpretación y pensar, mejor en voz alta:

—Voy a descansar un rato.

Y, consecuentes con tan bello pensamiento, convertir la espera en un rato de descanso como unas breves vacaciones a medio aire del día. ¿Puede haber algo más bonito? Y de veras que si las condiciones del sitio permiten una cierta comodidad,

el reposo nos sentará la mar de bien. Y al fin de la jornada, si somos sinceros, podremos decir: —Hoy habria tenido un día durísimo si no hubiese descansado tres veces en tres esperas.

Ya está bien tres vacaciones en el curso de un día. Con la ventaja a favor de nuestra paz interior de la incertidumbre del tiempo. Si nos damos media hora para no hacer nada, estamos pendientes del fin del plazo. Y esta amenaza nos amana el ocio. En la espera nunca sabemos si durará minutos o dos horas, y siempre podemos, teniéndola la esperanza de un largo plazo y sentarnos a descansar cómodamente, como para mucho rato. Pero nos interrumpen antes, pues mala suerte.

Esta espera - reposo viene endulzada por la comparación con esas otras pobrecitas gentes que pierden cualquier espera, y más las esperas que tiempo incierto, con impacencias que les ponen los nervios a mal poner. A ellas dedicó lo que puede haber de receta en esta crónica.

Y es más. Nada descansa tanto como un cambio de actividad. Seria perfecto que en los sitios de espera estuviera organizada alguna pequeña actividad provisional con la que pudiéramos entretenernos. Para las mujeres es fácil. Bastaría ponerles un jersey empezado que ellas continuarían mientras durara la espera. Todas lo saben hacer, me parece que por disposición natural, sin aprendizaje previo.

Para nosotros, no sé. No somos artesanos ni toreros, como ellas. Nuestras manos nacen torpes y las hemos de educar si queremos hacer con ellas algo de provecho. ¿Acaso nos podrían poner cosas fáciles: lápices para sacar punta, libros para corregir o sellos para pegar, pruebas de imprenta para corregir o (esto ya sería el colmo de la felicidad) un pequeño tren eléctrico con muchos desvíos, para jugar.

Y en los sitios donde esperan lo menos cuentan a la vez, una baraja y fichas. Digo yo.

Esperar

Por Noel CLARASSÓ

VEHICULOS PEGASO de 120 y 165 C. V.
Entregas por riguroso turno
Piezas de Repuesto y Servicio
Finanzauto, S.A.
Concepción, 14
BURGOS

Carta de Madrid

Madrid.— ¡Crónica de curiosa para DIARIO DE BURGOS!

Hoy se han despreciado en Madrid temas tan inevitables como la lluvia de patatas, el bulo cotidiano y el precio de las judías verdes. Se ha encaramado sobre todos el de la llegada de los ciclistas, y en los pasillos del Estrecho, en el cementerio del Sur, en los andenes del "Metro", en los hogares y en la "Mesa", sobre todo en ésta, se especulaba sobre una posible reacción de los españoles en la formidable etapa Toledo - Madrid (por Segovia), como el rápido de Santander y con unos puertos tan importantes como Hamburgo, Montevideo o Zumaya. Bajo unos negros nubarrones, precursores de una tormenta que no acaba de llegar, el Retiro ofrecía un aspecto soberbio desde las cuatro de la tarde, con las tribunas y paseos rebosantes de un gentío superior al de años anteriores, pese a ser día laborable.

Ha desfilado triunfalmente la caravana publicitaria y el público ha resistido su expectación viendo carreras de modestos, motoristas que marchaban de espaldas y tocando el acordeón, competiciones de automovilistas y ciclismo retrospectivo, a base de señores montados en bicicletas, con bombín, chaquet y corbata de plastron. Las noticias que bramaban los altavoces levantaban encendidas ovaciones y cuando ya se esperaba la entrada en el Parque madrileño de un pelotón encabezado por Bahamontes y Loroño, ha llegado el tal pelotón, pero, como se temían los concienzudamente escamados, ci superdotado y fenomenal belga Van Looy y en un embalaje imponente, ha pasado en primer lugar la raya de la meta.

Inmediatamente ha descendido de su máquina sonriente y fresco como una rosa recién regada, como si hubiera hecho trampa uniéndose al pelotón en la calle de O'Donnell. Ovociones sin cuento, flores envueltas en escudo, oscuros de guapotas y paflofan, oscuros de guapotas y paflofan, de honor. Van Looy, joven y modesto, a la vista las medallas demostrativas de su fe católica, ha sido aplaudido cariñosamente por el público de Madrid, rendido ante sus excepcionales dotes de ciclista magnífico. La organización, perfecta. El triunfo de los belgas y de Van Looy especialmente, se esperaba. Esta mañana publicaba un periódico un dibujo en el que la mujer le dice al marido: «Bue-

no, iremos a ver a los ciclistas, pero en cuanto pasen los belgas, yo me vuelvo a casa, que tengo mucho que hacer". De otro lado se publican a todo pasto fotografías y declaraciones, como estas: "Entre Loroño y yo no ha pasado nada. Lo mismo que el año pasado, sacrificaría hoy mi posición si conviniera".

"Federico es un gran compañero y le ayudaría cuando el director lo estime conveniente para el triunfo de nuestros colores". Van Looy, que nosotros separamos, no ha dicho nada interesante.

JORNALETTTE

Se afirma que el fichaje de Puskas por el Real Madrid tendrá lugar cuando llegue el momento en las siguientes condiciones, que una vez más nos obligan a evocar los tiempos en que el jugador pagaba de su pobre bolsillo hasta los tacos de sus botas: cien mil dólares depositados en un Banco a la firma del contrato. Mil doscientos mensuales de sueldo, más bonificaciones por partidos extraordinarios en los campeonatos nacionales y en la Copa de Europa. Una "villa" en las afueras de Madrid. Un automóvil y un contrato por cuatro años.

No es cierto el rumor según el cual la banda municipal actuará todas las tardes ante la "villa", ni que se intentará conseguir que en Madrid haga menos frío en invierno, ni lo del caviar, ni otras estipulaciones contractuales de que habla la gente. Cuentos. Pero las citadas en primer lugar tienen todos los visos, o casi todos, de lo cierto. Se dirá que todo esto es una ocurrencia numismática, pero eso se dijo cuando vino la "saeta rubia" y ahora se considera que fue un precio de ocasión. Chamartín se llena para verle. Se llenará aún más, si es posible, cuando juegue Puskas. Se construirán campos con capacidad para trescientos mil espectadores. Se conseguirán quillas escalofriantes que pagaran estos contratos... Se harán luego los "hinchas" de la "saeta rubia" los chicos de las tan traídas y llevadas estradas locales. Hay que recomendarlo, no obstante, que el fútbol es un espectáculo y que la gente quiere eso, no deporte puro, implica igualdad de juego. Y, pues lo pago, es justo.

Barcelona.—Mil bancos a ser instalados en los jardines de Barcelona.

Villarejo - Castrillo

A las once y media de la mañana de ayer, en la capilla de Santísimo Cristo de la Santa Catedral, contrajeron matrimonio en la encantada señoría Amparo Castrillo Zamora, de conocida familia de viequesa y don Antonio Villarejo Solís.

Los contrayentes hicieron entrada en el templo, haciendo el brazo de su hermano político y padrino, don José María Castrillo y el novio ofreció el suyo a la madre y hermano de la contrayente, señoría de Castrillo Zamora.

Al pie del altar fueron recibidos por el M. I. Sr. D. Amador Rebollo, quien bendijo la unión y pronunció edificante discurso. Asimismo dijo la misa.

Terminada la ceremonia religiosa, se procedió a suscribir el acta matrimonial, firmando Aurelio González Barrio, industrial de Briviesca y don J. Martínez Ojeda, industrial de esta plaza.

Los invitados a la celebración fueron delicadamente obsequiados con un banquete en el taurineo "Arriaga".

Los novios salieron en dos bodas hacia Madrid, Avila y Barcelona.

Sea enhorabuena.

LAXANTE SALUD
PARA TODAS LAS EDADES
SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña 1,20 Ptas.